

ANUNCIOS ORIGINALES
en PRENSA, RADIO, CINES

Una Agencia Técnica
de prestigio, al ser-
vicio de su negocio.



F. Villamil, 30-1.º
Tel. 3575 - El Ferrol

Sta. Catalina, 27
Tel. 2903-4505 - La Coruña

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152
Teléfs.: Administración 4089
Redacción 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia

FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - G. 7. - 1953

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntorio, 29
Teléfs.: Administración, 1427
Redacción, 1227

Miércoles, 4 de Noviembre de 1959

Año LXXXI

Número 26.802

Precio: 1'50 Ptas.

“Veinte años de paz en el Movimiento Nacional, bajo el mando de FRANCO”

Fueron entregados al CAUDILLO los resúmenes de lo realizado por el Régimen en este período

El valor de las inversiones sobrepasa los trescientos mil millones de pesetas

MADRID, 3. — (Cifra) En el Palacio del Consejo Nacional, se celebró a mediodía el acto solemne de la entrega a S. E. el Jefe del Estado, de los libros confeccionados por las Jefaturas Provinciales del Movimiento que llevan por título “Veinte años de paz en el Movimiento Nacional bajo el mando de Franco”.

En la explanada, formaban desde media hora antes las fuerzas del batallón del Ministerio del Ejército con Bandera y música, y a las doce en punto ya se hallaban allí los

membros del Gobierno, autoridades y personalidades que habían de tomar parte en la ceremonia.

LLEGA EL CAUDILLO

El Caudillo llegó a las doce en punto, acompañado por el ministro Secretario General del Movimiento y Delegado Nacional de Sindicatos, D. José Solís. Al descender del coche, el público estacionado en los alrededores del antiguo Palacio del Senado, acogió la presencia del Cau-

dillo con grandes demostraciones de afecto, pasó revista a las fuerzas en unión del capitán general teniente general Rodrigo y seguidamente penetró en el edificio, en cuyo vestíbulo fué cumplimentado por los miembros del Gobierno y el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas. Se dirigió al salón de sesiones, en donde ya se hallaban ocupando escaños y tribunas las distintas personalidades y representaciones.

Fuó recibido con una prolongada salva de aplausos de

las personalidades puestas en pie.

EN EL SALON DE SESIONES

El Caudillo ocupó el sitio preferente del salón de sesiones y a su derecha tomaron asiento el ministro Secretario General del Movimiento, señor Solís y el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, Sr. Bilbao; y a la izquierda, los ministros de la Gobernación y subsecretario de la Presidencia, señores Alonso Vega y Carrero Blanco, respectivamente.

Los miembros del Gobierno ocuparon asiento en el Banco Azul y enfrente los componentes del Consejo del Reino y Junta Política y los ex ministros señores almirante Moreno, Peña Boueuf, Alarcón de la Lastra, Fernández Cuesta, Suanzes y González Gallarza. Las tribunas aparecieron repletas por las distintas representaciones de la capital, jerarquías de Sindicatos y delegaciones.

El Caudillo concedió la palabra al delegado nacional de provincias, Sr. Herrero Tejedor, que pronunció un discurso.

Luego hizo uso de la palabra el ministro Secretario General del Movimiento D. José Solís Ruiz.

LABOR REALIZADA POR CADA PROVINCIA

Terminado el discurso del Sr. Solís que fué largamente aplaudido al finalizar, el delegado nacional de provincias Sr. Herrero Tejedor, procedió a nombrar a cada uno de los gobernadores de las cincuenta provincias españolas, que desfilaron ante el Jefe del Estado, al que estrecharon la mano e hicieron entrega del libro que resume la labor de su jurisdicción. Simultáneamente (PASA A SEGUNDA PAGINA)

Juan XXIII impartirá personalmente su absolución ante el cadáver del Cardenal Tedeschini

Y asistirá al funeral en la Basílica de San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 3.

(Efe).—Su Santidad Juan XXIII impartirá personalmente su absolución ante el cadáver del Cardenal Federico Tedeschini, fallecido ayer a consecuencia de un cáncer intestinal.

En un anuncio oficial se dice que el Padre Santo asistirá al funeral por el alma de Tedeschini que se celebrará el viernes por la mañana en la Basílica de San Pedro e impartirá su absolución.

Con esta decisión Su Santidad establece un nuevo precedente, pues, hasta ahora, la absolución a los cardenales muertos era impartida por el Decano del Sacro Colegio, actualmente el Cardenal Eugenio Tisserant.

En los medios vaticanos se interpreta este acto del Pontífice como una muestra más de la profunda afectación que sentía por el Cardenal fallecido, al que visitó en una clínica de Roma, el pa-

Hungría, vasta prisión guardada por cien mil soldados soviéticos

VIENA, 3.—(Efe).—El general Bela Kiraly, que tomó parte en el levantamiento húngaro de 1956, ha declarado que “Hungria es una vasta prisión guardada por 100.000 soldados soviéticos”.

“Hoy hay en Hungría un soldado soviético por cada cien habitantes (incluidos niños, ancianos y mujeres). Es exactamente la proporción entre los carceleros y los presos en las prisiones de Budapest. Y tal proporción yo la conozco muy bien”. En efecto, el general ha pasado cinco años en las prisiones comunistas húngaras.

CONDENADOS POR “CRIMENES ECONOMICOS”

Radio Budapest anuncia que treinta y dos obreros y capataces han sido condenados por un Tribunal de la capital a largas penas de prisión por “crímenes económicos” cometidos en la fábrica de tejidos de Ujpest.

Los círculos oficiales comunistas denominan “crímenes económicos” a todo cuanto pueda parecer resistencia o deslealtad en la aplicación de los planes del partido y del Gobierno. —(Efe).

sado nueve de septiembre, cuando acababa de ser sometido a una operación intestinal.

El funeral por los cardenales muertos se celebra normalmente dos días después de producirse el fallecimiento, pero en el caso de Tedeschini, ha sido retrasado hasta el viernes, porque mañana tendrá lugar en San Pedro la “Capilla Pontificia”, con motivo del primer aniversario de la Coronación del Padre Santo.

El funeral dará comienzo a las 10,30 (hora española) del viernes y la Misa de “Reguem” será oficiada por monseñor Diego Venini, Limosnero Pontificio. Finalizada la ceremonia, el Padre Santo impartirá su absolución ante el cadáver.

VISTA SIN PRECEDENTES DEL PAPA, AL MAYOR CEMENTERIO ROMANO

ROMA, 3. (Efe).— El Papa Juan XXIII ha abandonado nuevamente el Vaticano en una visita sin precedentes al mayor cementerio romano y a una iglesia del centro de la ciudad.

El Sumo Pontífice, que cumplirá 77 años a finales de mes, no da muestras de la ligera afección reumática en una rodilla que le aquejó la semana última. Fué sin ayuda desde la “Iglesia de la Muerte”, del cementerio de verano, hasta la entrada principal.

El Papa salió del Vaticano a las 15,35 en automóvil, acompañado sólo de otros dos coches. Hasta el cementerio de verano le dieron escolta “carabinieri” motorizados. En la entrada principal el Papa rezó el “de profundis” con los fieles presentes, impartiendo después su bendición a “vivos y muertos”. Después, el Papa se trasladó a la Iglesia de San Carlos Borromeo, en cuya altar mayor se conserva la reliquia del corazón del Santo. Fué recibido en el templo por los cardenales Pizzardo y Confalonieri y, después de orar en el altar mayor, emprendió el regreso al Vaticano.

Las dos visitas fueron breves, aunque el paso del Pontífice por las calles interrumpió el tráfico en varias ocasiones, pese a ser la hora de la siesta.

Ana Figueroa, nombrada Subdirectora General de la O. I. T.

GINEBRA, 3.—(Efe).—Ana Figueroa Gajardo, de nacionalidad chilena, ha sido nombrada subdirectora general de la Organización Internacional del Trabajo, OIT, sustituyendo en el cargo, el 15 de febrero del año próximo, al embajador peruano Luis Alvarado, quien dimitió en 1958 y actualmente es Ministro del Trabajo y Asuntos Indígenas en su país.

Esta será al primera vez que una mujer desempeñará tales funciones.

Fuó nombrada en 1949 directora de la Oficina de Mujeres, del Ministerio de Relaciones y en 1950 Delegada Adjunta de Chile ante las Naciones Unidas.

Odisea de unos marineros gallegos

Los naufragos del “Mani” permanecieron una semana en una isla desierta del Mar Rojo

El buque ferrolano embarrancó en una zona infestada de tiburones

MADRID, 3. Ayer por la mañana llegaron a esta capital los naufragos de la motonave española “Mani”, de la matrícula de El Ferrol del Caudillo, que embarrancó en una isla del mar Rojo, el pasado 27 de septiembre. Los tripulantes se encuentran todos en perfecto estado de salud y el periodista Joaquín Iglesias Otero, de “Ya”, charló con ellos sobre las incidencias del naufragio momentos antes de tomar el tren con dirección a La Coruña, donde les esperan en estos momentos sus familiares, anhelantes de abrazarlos.

Componen la tripulación diecinueve hombres, de los cuales han llegado a España

quince, pues el capitán, don Heracleo Hermida; el contramaestre, don Eduardo Lamas Bello, y el primero y segundo maquinistas se han quedado en Port Sudán, en espera de poder sacar a flote a la motonave siniestrada.

Los naufragos, con los que hemos charlado, han sido repatriados a España en la motonave “La Mancha Española” y son los siguientes:

Francisco Rodríguez, primer oficial; Jaime Blanco, segundo oficial; Anibal Gudol, segundo maquinista; los marineros Leopoldo Martínez, José Jabois, Antonio Taboada, Rafael Agüete y Ernesto Soto; los engrasadores Isidro Grela, Federico Suárez y

Claudio Gómez; Manuel Souto, cocinero; Manuel Otero, camarero primero; Nicanor Suelo, camarero segundo, y Francisco Puente, marmitón.

Todos tienen a un cierta apariencia de naufragos: barbas de varios días y la ropa ajada; pero no han perdido el buen humor y se gastan bromas entre sí cuando recuerdan los días pasados en la isla de Hindi-Gider.

DETALLES DEL NAUFRAGIO

El periodista Joaquín Iglesias charló con Manuel Souto, cocinero, de cuarenta y

Dos años al frente de la Capitanía General de la VIII Región



Hoy hace dos años que llgura al frente de la Capitanía General de Galicia, el Excelentísimo señor don Fermín Gutiérrez de Soto. Nada hemos de decir de sus virtudes castrenses de todos conocidos; de su rectitud de mando que no excluye una exquisita bondad; de su sencillez, que no implica merma a su máxima jerarquía en la Octava Región Militar.

En don Fermín Gutiérrez de Soto, además de Capitán General, al que en esta ocasión reiteramos nuestra adhesión, hay un caballero cristiano de ejemplar hombría de bien, que ha conquistado el cariño de todos los gallegos.

D. K. W. TURISMO

SE VENDE
50.000 pesetas. Garage Núñez SANTIAGO
Hablar Telf. 3131, de 11 a 12

Con la cooperación de todos hemos podido llegar a esta hora de plenitud

Discurso del Generalísimo FRANCO

La Victoria y su paz ha sido para España entera

Excelentísimos señores y señoras:

El Secretario General del Movimiento nos ha dado cumplida cuenta de lo que significa esta obra de veinte años de paz, logrando que estos resúmenes no fueran una de esas mil publicaciones que se pierden en el írrigo moderno de la vida del hombre. Y habéis escuchado el esfuerzo desarrollado en todos estos años y las cantidades ingentes invertidas en las distintas provincias españolas. A todas ellas ha llegado la atención del Estado. Si unas alcanzan cifras realmente elevadas es porque la naturaleza concentró en ellas las posibilidades de aquellas grandes obras hidráulicas y de riego que hoy están cambiando la geografía española.

Pero con ser esto tan importante, tenemos otra cosa que no se puede medir, que son los bienes espirituales, nacionales y sociales alcanzados en estos veinte años. Ellos han sido la base firme de esta reconstrucción española, de este engrandecimiento de la Patria.

Nuestro Movimiento aspiraba a la unidad de los españoles y a cambiar la suerte y la faz de España. Y como hemos podido realizarlo es lo importante.

LA VICTORIA Y SU PAZ HA SIDO PARA ESPAÑA ENTERA

La Victoria no fué para un bando triunfante; la Victoria y su paz ha sido para España entera, y esto se ha reflejado en todos los órdenes de la actividad al correr de estas dos décadas. Los huérfanos de la Revolución y de la guerra fueron por nosotros igualmente atendidos, cualesquiera de los campos en que sus padres hubieran militado. La solicitud del Estado ha sido todavía más profunda e importante por su ideario social hacia las clases populares. Y del grado en que hemos logrado la unidad de los hombres de España tenemos una muestra clara y casi púdramos decir expresiva, en aquella manifestación de la plaza de Oriente de Madrid, cuando acodados internamente por una fidelidad innoble, el pueblo español y su fortaleza. (Grandes y prolongados aplausos).

Y esto no es un movimiento emocional y espontáneo, ante una

ofensa a la Nación que a todos nos une; esto se repite periódicamente en todas las provincias españolas cuando los visito, en que en todos los lugares, por apartados que estén, tanto en las montañas como en el llano, en la ciudad como en los pueblos, la unidad y el entusiasmo de los españoles se refleja en todos aquellos momentos.

España no se ha apercebido de las dificultades reales con las que nuestra Revolución tropieza. Nosotros habíamos anunciado una Revolución nacional y constructiva. Y pocos piensan con quienes teníamos que hacer esta Revolución. Pues teníamos que realizarla con la misma Administración española que habíamos mantenido al correr de los años. La

Vendedor espléndido

Descuentos en las ventas y pago del viaje de ida y vuelta

CIUDAD REAL, 3.—(Cifra). Un establecimiento del pueblo de Bolaños de Calatrava publica hoy un anuncio en la Prensa local en el que, haciéndose eco de la campaña nacional pro abaratamiento de la vida, ofrece al público en general un diez por ciento de descuento durante todo el mes de noviembre, en determinados artículos de primera necesidad. Lo más curioso del anuncio es que advierte también a cuantos no sean de la citada localidad de Bolaños, que se les pagará en caja, al abonar su compra, si ésta excede de mil pesetas, lo que les haya costado el desplazamiento, por medio ordinario, para dos personas, ida y vuelta desde cualquier punto de la provincia.

Administración española era, sin embargo, parte de nuestra Cruzada; en ella figuraban los padres de nuestros combatientes, hombres honestos, aunque cansados, que padecían todo el pesimismo de las desgracias de la Patria y con ellos teníamos que realizar esta revolución.

SE HACIA INDISPENSABLE UN FUERTE MOVIMIENTO POLITICO

Por esto se hacía indispensable un fuerte movimiento político que recogiera los anhelos de los combatientes, de los hombres que tenían fe, de aquellos que no se conformaban. Necesitábamos de la razón política, de la fe y del interés políticos; dar el empuje del estímulo a toda nuestra organización estatal. Y estas constituían las dificultades de nuestra Revolución: el crear el clima necesario, el devolver la fe al pueblo, y de la forma como esto se realizó vosotros sois testigos. Nada hubiera podido lograrse de todas estas realizaciones si nos hubiera faltado aquella levadura con sus esencias, su fe y su movimiento político.

Grandes eran los problemas que en aquellos días se nos presentaban y que tampoco podíamos divulgarlos porque pudieran haber hundido en el pesimismo a la Nación española. Los problemas gravísimos de la unificación monetaria terminada la guerra, al recoger la herencia de las dos zonas; la falta absoluta de materias primas en que se había embarrancado España, una Nación materialmente vaciada; la paralización agrícola, que había representado durante tres años el abandono de la agricultura en la mitad de la superficie española y la destrucción de todos los medios de labranza y ganado; las comunicaciones interrumpidas, los puentes destruidos, los elementos de transporte en trance de colapso; los créditos necesarios para que las empresas pudieran iniciar nuevamente su vida. En resumen, la reconstrucción y la liquidación de la guerra por los dos lados.

Todo esto impresionaría al ánimo más esforzado y, sin embargo, el Movimiento Nacional tenía previsto y poseía soluciones estudiadas para enfrentarse con todo. Pero pronto habría de venir (PASA A SEGUNDA PAGINA)

Odisea de unos marineros gallegos

VIENE DE PRIMERA PAGINA Cuatro años, que le fué relata...

--Cerca de las tres de ma drugada del 27 de...

--Había algún barco en las proximidades?

Intervienen en la conversa ción otros compañeros. Dicen que estuvieron en la isla...

Las comicas las hacían en el barco y las bajaban a tierra por medio de un cable...

Ha fallecido el marqués de Villabrágima Fué Alcalde de Madrid

MADRID, 3. (Cifra).—Ha fallecido hoy a las nueve cuarenta de la mañana don Alvaro de Figueroa Alonso-Márquez Torres y Martín, II Marqués de Villabrágima, alcalde que fué de Madrid, en el año 1921.

El finado contaba 65 años de edad, estaba casado con doña Ana Fernández de Lencres y de la Viesca, marquesa de Villabrágima, y era hijo del que fué presidente del Consejo de Ministros, don Alvaro Figueroa y Torres, conde de Romanones.

El marqués de Villabrágima había cursado los estudios de Derecho y estaba en posesión del título de abogado. Independientemente de su actuación política, había consagrado su vida al deporte. Fué la persona que a más temprana edad desempeñó la Alcaldía de Madrid.

Pertenecía a las asociaciones deportivas de "Tiro de Pichón", "Fomento de la Cría Caballar", "Hípica Española Club de Campo".

Exportación a Nigeria, en la África Británica del Oeste

IMPORTADORES DE: CEMENTO DE PORTLAND, PLANCHAS DE HIERRO, ACANALADO, CLAVOS DE ALAMBRE, VARAS DE HIERRO, CUBOS GALVANIZADOS, JERSEYS DE CABALLERO Y SENORA, CAMISAS, SARDINAS EN ACEITE DE OLIVA, O EN ACEITE DE KIRACHI, PURE DE TOMATE, CEBOLLAS Y PATATAS E NLATAS, BLUSAS DE SENORA, ZAPATOS Y RELOJES DE PULSERA, CANDADOS, BISAGRAS Y CERROJOS.

Invitamos al envío de ofertas de muestras por correo aéreo de primera clase, los primeros en llegar, los primeros en ser servidos. Dirección: Messrs Mully & Company, 9, Jebba Street West, Eute - Metta, Lagos, Nigeria.

Veinte años de paz en el Movimiento Nacional, bajo el mando de Franco

VIENE DE PRIMERA PAGINA mente el Sr. Hererro Tejedor dió la cifra de las inversiones en cada provincia. El desfile se hizo por orden alfabético de provincias y en primer lugar hizo entrega de su libro el de la de Madrid, D. Jesús Aramburu.

DISCURSO DEL CAUDILLO Seguidamente, hizo uso de la palabra el Jefe del Estado, REALIZACIONES MATERIALES CONSEGUIDAS EN CADA PROVINCIA

En los libros confeccionados se resumen las realizaciones materiales conseguidas en cada una de las provincias españolas, en los veinte años de Régimen, procedentes de organismos públicos: Estado, organismos oficiales, corporaciones públicas, Movimiento.

Levan un preámbulo dichos textos, en el que se señala que la principal transformación consiste en destacar que cada provincia ha recibido la atención y el cuidado del Estado y de los organismos públicos.

VALOR DE LAS INVERSIONES La suma del valor de las inversiones asciende a la suma de 308.701.756.445'94 pesetas la distribución por provincias es naturalmente desigual.

Table with 2 columns: Province and Investment Value. Includes Alava, Albacete, Alicante, Almería, Asturias, Avila, Badajoz, Baleares, Barcelona, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, C. Real, Córdoba, Cctuña, Cuenca, Gerona, Granada, Guadaluajara, Gulpuzcoa, Huelva, Huesca, Jaén, Las Palmas, León, Lérida, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Navarra, Orense, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla.

provincias y las Plazas de Soberanía, de la siguiente forma:

Table with 2 columns: Province and Investment Value. Includes Alava, Albacete, Alicante, Almería, Asturias, Avila, Badajoz, Baleares, Barcelona, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, C. Real, Córdoba, Cctuña, Cuenca, Gerona, Granada, Guadaluajara, Gulpuzcoa, Huelva, Huesca, Jaén, Las Palmas, León, Lérida, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Navarra, Orense, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla.

Table with 2 columns: Province and Investment Value. Includes Soria, Tarragona, Teruel, Toledo, Valladolid, Valencia, Vizcaya, Zamora, Zaragoza, Ceuta, Meilla.

A esta cantidad hay que añadir 20.000 millones que signados en Asturias, con carácter extraordinario, al valorar las inversiones efectuadas en la Siderúrgica de Avilés y otros 10.000 millones que otorga la provincia de Huesca al valorar la industrialización allí realizada.

EL CAUDILLO, OVACIONADO AL ABANDONAR EL PALACIO DEL CONSEJO NACIONAL

Terminado el acto, el Generalísimo abandonó el Palacio del Consejo Nacional entre grandes aplausos y ovaciones y al salir a la explanada con los mismos honores por las fuerzas del Ejército. También había numeroso público que le ovacionó calurosamente hasta que desapareció del lugar el vehículo que llevaba al Jefe del Estado con el ministro Secretario General del Movimiento, Sr. Solís.

Discurso del Generalísimo Franco

VIENE DE PRIMERA PAGINA

la conflagración universal a agravar nuestra situación! Nuestra obra tenía dos vertientes: una era la reconstrucción nacional y poner a España en marcha; otra, la de nuestras promesas, la de cumplir nuestra Revolución, la realización de nuestras promesas, la de cumplir nuestra Revolución, la realización de nuestro ideal, el no defraudar la ilusión de los administradores, el demostrarles que aun en medio de aquella penuria España podía enfrentarse con sus problemas y realizar sus ideales.

Y esto, que parece en cierta forma contradictorio no lo era, porque nuestro sentido social, el empleo total, el resurgimiento de nuestra agricultura, la indispensable industrialización, todos estos problemas que imprescindibles para la marcha y el progreso económico tenían a su vez una efectividad social, satisfaciendo a aquellas ilusiones puestas en nuestro ideal y que habíamos anunciado a los cuatro vientos cuando todavía teníamos que obtener la Victoria.

Peró esta obra a su vez no podía acometerse y marchar sin forjar antes los instrumentos. No nos bastaban las viejas organizaciones; teníamos que remodelarlas, que crear nuestros instrumentos y nuevos institutos. Y así fueron surgiendo los que habían de dar forma al renacimiento español: el Instituto de Reconstrucción y Regiones Devastadas, el Instituto de la Vivienda, el Instituto Nacional de Industria, el Instituto de Colonización, el Patrimonio Forestal, aquellas organizaciones indispensables para poder realizar la operación quirúrgica necesaria para que España se levantara y empezase a andar. Todo esto se realizó un año tras otro con los mínimos estragos y con los mínimos sacrificios. Pero con ello había también que cambiar el estilo. No nos bastaba el formalismo de la vieja democracia gárrula e ineficaz; teníamos

que crear otra democracia más real y efectiva, que abandonados los artificios políticos y nos enfrentáramos con la democracia que nos daban las naturales, la del diálogo, que nos comunicara directamente con los pueblos de España y palpar sus necesidades. Y de esta manera surgió la nueva figura de nuestros gobernadores y jefes provinciales. Nosotros los comités ramos con los antiguos jefes políticos y gobernadores de ambas y con su presencia y acción en las provincias, en donde nacía una nueva política, una política de acción o al estímulo de la autoridad, que por otra parte entra en la nueva figura de provinciales y locales transformados en el cauce natural para el cambio de la vida de las provincias. Jefe de las diputaciones, ayer dedicadas exclusivamente a una obra de beneficencia, hoy que realizan una gran obra. Hubo que darles medios y dotarlas para que pudieran ejercer la tutela sobre sus pueblos, patrocinando la mejora de vida de estos pueblos y de sus servicios.

Y así, a través de la legislación de las leyes de Administración Local y Provincial, hemos conseguido resucitar esas diputaciones provinciales y que hoy pueden ofrecernos una obra completa para que sea efectiva la política de engrandecimiento de la Patria.

LA VIDA SINDICAL Por otra parte, creamos la vida sindical. ¡Qué diferencia con la vida sindical vieja y la moderna! Aquella vida sindical dirigida a la lucha de clases, a la división entre los españoles, a la purgación de la guerra civil, y esta otra organización sindical constructiva, cooperativa, que abre un camino a un cauce para en la vida del Estado, que tiene una efectividad real, y que a través de sus organizaciones y de sus obras nos asombra todos los días, ya sea con el avance de la cultura, de la especialización, de la labor deportiva o con Educación y Descanso, con esos parques, esos recreos, esas ciudades de reposo que no se habían concebido siquiera entre nuestras clases trabajadoras.

NUESTRA BALANZA DE PAGOS

Peró sobre todos estos objetivos había uno que imperiosamente nos acuciaba, quizá el más grande que padecía España, que era el desmoronamiento de nuestra balanza de pagos, la necesidad de conseguir en el menor tiempo un progreso suficiente que nos permitiera equilibrar nuestra balanza de pagos y nos llevase a la estabilidad. El esfuerzo fué enorme, la falta de medios grande; peró sin embargo con la cooperación de todos, hemos podido llegar a esta hora de plenitud en que podemos enfrentarnos con todos los problemas españoles y llegar a alcanzar la base firme de una estabilización que nos permitirá emprender una segunda etapa. Terminada la primera con este equilibrio, entramos en una nueva era. Si de la base de partida negativa hemos llegado a estas realizaciones y a esta plenitud, imagináronos lo que será en veinte años, cuando Dios quiera que podamos presentarlos otro resumen de los otros veinte años de paz, cuando con base firme podamos alcanzar... (una clamorosa salva de aplausos con grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! interrumpió a Su Excedencia durante bastante tiempo). Hemos alcanzado la plenitud de los planes y programas que en breve someteremos al país para esta nueva y magnífica etapa.

Yo saludo a través de sus representantes que están aquí a todas las provincias españolas, y agradezco su colaboración a cuantos han puesto sus manos en esta obra de reconstrucción y de resurgimiento, así como a aquellos que se han hecho en todos estos años y con tanta lealtad y con tanto espíritu de sacrificio han cooperado al éxito de esta grandiosa obra. ¡Arriba España!

(Gritos y prolongados aplausos que no cesan hasta que el Caudillo abandona el salón)

Ha dimitido Ernesto Pons

ORENSE, 3. — Ernesto Pons ha presentado la dimisión como entrenador del Club Deportivo Orense, alegando que se critica la táctica que viene empleando con el equipo, y por la transcripción equivocada de unas declaraciones que hizo a la Prensa de Vigo con ocasión del encuentro Orense-Celta. La Directiva del Club Deportivo Orense se reunió esta noche para estudiar el caso. Añilí.

LA DIRECTIVA DESMIENTE LA NOTICIA

ORENSE, 3. — La Directiva del Club Deportivo Orense se reunió esta noche la noticia de que el entrenador del equipo Orense, Ernesto Pons, haya dimitido esta noche. Ernesto Pons dirigió esta noche una carta a la Prensa y hace dieciocho rectificando unas declaraciones hechas a un periódico de Vigo y diciendo que, a causa de las críticas que se han hecho de su forma de plantear los partidos, ha decidido que, de seguir así, pondrá su cargo a disposición del presidente del club. Añilí.

Discurso del Ministro Secretario General del Movimiento

Nos interesa mostrar nuestra esperanza en la capacidad de las nuevas generaciones

Discurso del Ministro Secretario General del Movimiento, don José Solís Ruiz, ante el Jefe del Estado Generalísimo Franco, en el Palacio del Consejo Nacional.

Señor: Los beneficios políticos más importantes que España puede registrar en estos veinte años de paz interior son los de la unidad de los españoles en un quehacer nacional y la continuidad de un régimen que ha permitido el desarrollo de ese quehacer sin rectificaciones sustanciales, sin cambios de rumbo y sin saltos en el vacío. Estas dos carencias de unidad y de continuidad a lo largo de todo el siglo pasado y un tercio de este constituyeron el origen fundamental de nuestra decadencia, de nuestra discordia y de nuestro atraso.

Y así a ocupar, señor, un puesto relevantísimo en la historia por muchas razones que se refieren a nuestra ejemplar vida militar y política, peró ya no ofrece ninguna duda que lo que se os reconoce con mayor fuerza es haber iniciado una larga etapa en la vida de nuestra nación, en la que los españoles hemos abierto una tregua a nuestro largo, inútil y dramático encarnizamiento histórico y nos hemos puesto a trabajar para obtener unos niveles de vida modernos.

El hecho de que vuestra Excelencia capitaneara una Cruzada de generaciones nuevas, en un momento de vida o muerte como nación, perilla a nuestro Movimiento de grandes exaltaciones idealistas. José Antonio había dicho que había que estar en aquellos tristes años "a la intemperie, bajo la luna clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas".

Mañana será ahorcado Padola

LONDRES, 3.—(Efe). — El ministro británico del Interior, R. A. Butler, ha rechazado hoy la petición de indulto presentada por Fuenther Fritz Padola, el fotógrafo de 30 años de edad, que será ahorcado el 5 de noviembre por haber dado muerte a un sargento de la Policía británica. El comunicado facilitado en el Departamento del Interior dice que Butler no ha podido encontrar razones para impedir el cumplimiento de la Ley.

dad de los españoles en un quehacer nacional y la continuidad de un régimen que ha permitido el desarrollo de ese quehacer sin rectificaciones sustanciales, sin cambios de rumbo y sin saltos en el vacío. Estas dos carencias de unidad y de continuidad a lo largo de todo el siglo pasado y un tercio de este constituyeron el origen fundamental de nuestra decadencia, de nuestra discordia y de nuestro atraso.

Y así a ocupar, señor, un puesto relevantísimo en la historia por muchas razones que se refieren a nuestra ejemplar vida militar y política, peró ya no ofrece ninguna duda que lo que se os reconoce con mayor fuerza es haber iniciado una larga etapa en la vida de nuestra nación, en la que los españoles hemos abierto una tregua a nuestro largo, inútil y dramático encarnizamiento histórico y nos hemos puesto a trabajar para obtener unos niveles de vida modernos.

El hecho de que vuestra Excelencia capitaneara una Cruzada de generaciones nuevas, en un momento de vida o muerte como nación, perilla a nuestro Movimiento de grandes exaltaciones idealistas. José Antonio había dicho que había que estar en aquellos tristes años "a la intemperie, bajo la luna clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas".

Y así a ocupar, señor, un puesto relevantísimo en la historia por muchas razones que se refieren a nuestra ejemplar vida militar y política, peró ya no ofrece ninguna duda que lo que se os reconoce con mayor fuerza es haber iniciado una larga etapa en la vida de nuestra nación, en la que los españoles hemos abierto una tregua a nuestro largo, inútil y dramático encarnizamiento histórico y nos hemos puesto a trabajar para obtener unos niveles de vida modernos.

El hecho de que vuestra Excelencia capitaneara una Cruzada de generaciones nuevas, en un momento de vida o muerte como nación, perilla a nuestro Movimiento de grandes exaltaciones idealistas. José Antonio había dicho que había que estar en aquellos tristes años "a la intemperie, bajo la luna clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas".

origen fundamental de nuestra decadencia, de nuestra discordia y de nuestro atraso. Y así a ocupar, señor, un puesto relevantísimo en la historia por muchas razones que se refieren a nuestra ejemplar vida militar y política, peró ya no ofrece ninguna duda que lo que se os reconoce con mayor fuerza es haber iniciado una larga etapa en la vida de nuestra nación, en la que los españoles hemos abierto una tregua a nuestro largo, inútil y dramático encarnizamiento histórico y nos hemos puesto a trabajar para obtener unos niveles de vida modernos.

El hecho de que vuestra Excelencia capitaneara una Cruzada de generaciones nuevas, en un momento de vida o muerte como nación, perilla a nuestro Movimiento de grandes exaltaciones idealistas. José Antonio había dicho que había que estar en aquellos tristes años "a la intemperie, bajo la luna clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas".

(Continúa el discurso.) (Mañana publicaremos el discurso pronunciado por el Delegado Nacional de Provincias, señor Herrero Tejedor.)

Dos chóferes orensanos quedaron aprisionados dentro de su camión

SORIA, 3. (Cifra). En las proximidades de Gólmayo, un camión matriculo M-85.036, derrapó y quedó empotrado entre dos árboles de la carretera. Sus dos ocupantes no pudieron salir del vehículo. Estos son Benito Ogarido, de 41 años, natural de Villariño (Orense), y Andrés Bernárdez Bernárdez, natural de Lagos, de la misma provincia. Ante las dificultades para sacarlos salió de esta capital un equipo de salvamento que hubo de utilizar la soldadura autógena para poder abrir las portezuelas del camión. Los dos ocupantes, heridos de gravedad, fueron trasladados a una clínica de esta ciudad. El camión se dirige a Valladolid con un cargamento de harina. OBRERO MUERTO EN UN GARAGE PALENCIA, 3. (Cifra). — En el pueblo de Villarramiel, el obrero Bienvenido Caballero Sánchez, de 20 años de edad, soltero, al intentar penetrar en un garaje fué alcanzado por un camión que realizaba maniobras para pasar al local por el mismo lado que Bienvenido. Este no se dio cuenta de la proximidad del vehículo y quedó aprisionado entre la pared y la parte posterior del camión. Fué atendido con toda rapidez por algunas personas y por el médico de la localidad, pero había sufrido tan graves heridas internas que falleció casi instantáneamente.

Dr. PEREZ SANTALLA MEDICO OCULISTA CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD Ex-hecario de Oftalmología en Barcelona Consulta de 10 y media a 1 y de 4 y media a 7. DOLORES, 39 - 2.º EL FERROL

G. F. OTERO MARMOLES Y GRANITOS Carretera de Castilla, 176 (Fajardo) Teléfono, 2881 EL FERROL

TEMPORADA OTOÑO E INVIERNO en LA PILARIGA (La Reina del Vestir) encontrarán los mayores y más selectos surtidos en trajes, americanas, pantalones, gabardinas, trincheras, abrigos, pellizas, canadienses, jerseys, camisas, impermeables, y otras muchas prendas de temporada, a los precios más asequibles del mercado, en beneficio de todos nuestros clientes. Estamos a su disposición. Canalejas, 54 FERROL

Sanatorio de reposo SANTA TERESA VILLA SOLEDAD PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Avenida del Generalísimo, 84.—Teléfono 2443. — EL FERROL Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos. Director: Dr. OTERO VALCACA. Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina. Diplomado por oposición en gichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar. Consulta en el mismo edificio de 12,30 a 2,30

ALMANAQUE VENTANA AL MUNDO Por PANURGO

SANTORAL
MIÉRCOLES, 4
Santos, Garlos Borromeo, Cardenal, Vidal, Agostola, Porfirio, mártires, Amancio, Juanico, abad; Modesta, virgen; Emérico, confesor; Pleguez, Cloro, Hermes, presbítero; Filólogo, Patrobas.

El tiempo en España
Moderado descenso de la temperatura
MADRID, 3.—(Cifra).—El tiempo, información general: Durante el día de hoy ha predominado por el Norte de la Península un sistema nuboso que ha producido chubascos moderados en Galicia y Asturias y débiles en puntos del Duero y cabecera del Ebro. Se dispersaron antes del mediodía las neblías formadas de madrugada.

Aviso especial para barcos pesqueros y navegación de cabotaje: Fuerte marejada en Cantábrico, Vizcaya, Gran Sol y Finisterre, con vientos del Norte de 20 a 30 nudos.

Aeropuerto Central de Galicia
SERVICIOS DE "IBERIA" PARA HOY Y MAÑANA
Llegada de Madrid a las 14:30. Salida para Madrid, a las 15:15. (Aviones "Convair")

Doctor Manuel Garaizabal Bastos
CIRUGIA
Real, 128 Teléfono 1739 EL FERROL

LA BOLSA

La primera sesión de la semana en Bolsa ha presentado menor número de operaciones, lo que ya es habitual en todas las primeras jornadas de mes. Sin embargo, los cambios han operado con una mayor ponderación, ya que han dado bastantes oscilaciones de sentido suave, entre uno y dos enteros.

Table with market data including Bancos, Electricas, Alimentacion, Construcciones, and Minerias with various sub-sections and numerical values.

"K" resalta el "espíritu de Camp David"

Ha sentido bien el discurso de Kruschef ante el Soviet Supremo, en París, Londres y Washington. Tanto el secretario de Estado norteamericano, Herter, se han mostrado agradablemente impresionados por el tono dado por Nikita Kruschef a sus palabras sobre la situación internacional. A este respecto, se considera en el Departamento de Estado yanqui que el discurso de "K" está de acuerdo con el espíritu de Camp David.

reunión de los "grandes" occidentales, que se piensa tendrá de duración tres días, a cuatro, como máximo. Veinticuatro horas antes de esta conferencia que habrá de tener por marco la capital francesa, se habrá clausurado la reunión del Consejo de Ministros de la OTAN...

A la vista de todas estas convocatorias, no cabe suponer que la conferencia cumbre pueda celebrarse este año, en contra de los deseos de Kruschef, Macmillan y Eisenhower, que han tentado que accediera (estos dos últimos) a la pretensión del general De Gaulle...

Ahora bien, la indudable es que serán sometidas a consideración de la OTAN las notorias divergencias de Francia con Gran Bretaña y Estados Unidos, principalmente en lo que atañe a las pretensiones galas de formar parte en el "club atómico" como potencia equiparable a las dos naciones antedichas.

Admitiendo sólo a título dilectivo que Gran Bretaña y los Estados Unidos desearan la petición de Francia, ¿qué sucederá entonces en la conferencia que habrá de tener por marco a París el 19 de diciembre? El horizonte no está claro y aun pueden surgir desagradables sorpresas para los excesivamente optimistas; claro está que tampoco hay que dar por hecho el pesimismo que a nada conduce.

Admitiendo sólo a título dilectivo que Gran Bretaña y los Estados Unidos desearan la petición de Francia, ¿qué sucederá entonces en la conferencia que habrá de tener por marco a París el 19 de diciembre? El horizonte no está claro y aun pueden surgir desagradables sorpresas para los excesivamente optimistas; claro está que tampoco hay que dar por hecho el pesimismo que a nada conduce.

Admitiendo sólo a título dilectivo que Gran Bretaña y los Estados Unidos desearan la petición de Francia, ¿qué sucederá entonces en la conferencia que habrá de tener por marco a París el 19 de diciembre? El horizonte no está claro y aun pueden surgir desagradables sorpresas para los excesivamente optimistas; claro está que tampoco hay que dar por hecho el pesimismo que a nada conduce.

Redención del campo español

Las tierras más acendradas de la Castilla del agro, labradas con sudor y nervio, donde la dura mano del agricultor humilde que dirige el arado va abriendo los surcos de la madre tierra, han sido marcadas estos últimos días de la presencia del Caudillo de España. Franco, no ha llevado a los labradores vanas promesas como los políticos de antaño, para ganar votos.

Indudablemente, el Servicio Nacional del Trigo constituye el primer jalón de la redención del campo español que ha liberado a los labradores castellanos de caer en las manos ambiciosas de logreros y d. los especuladores harineros. Este magnífico Servicio es, además, el cauce por donde discurre el diálogo entre campesinos y Gobierno. Sijos, paneras, centros distribuidores de semillas; he ahí una de las más preclaras facetas de esta magna institución que busca soluciones prácticas y siempre beneficiosas para los agricultores españoles.

Los tres mil trescientos sesenta y ocho títulos de propiedad a otros tantos labradores en tierras de la provincia vallisoletana, a las que afecta la concentración parcelaria, son el exponente de la eficacia de un régimen que, desde hace una veintena de años viene paso a paso, pero firme y seguro levantando a España hacia un futuro mejor. Un futuro que no excluye un presente, pleno de obras realizadas con una eficiente notoria, como lo acreditan las grandes realizaciones que se extienden por la ancha geografía agraria española.

MUCHO se ha hecho, pero Franco aspira a más en el engrandecimiento del agro español. Por eso ha dicho, en el marco histórico, cargado de resonancias de pretéritas grandezas, de la provincia vallisoletana: "Hemos hecho que la Nación vuelva su cara al campo y no descansaremos hasta que el campo alcance el progreso y el bienestar que se merece".

MADRID, 3.— En la mañana de hoy tuvo lugar en el Ministerio del Ejército la toma de posesión del nuevo subsecretario del Departamento, general de división D. Luis de Lamo Peris, designado por reciente decreto. El acto fue presidido por el ministro, teniente general Barroso y asistieron, además del mencionado, el teniente general Carrasco, que por ascenso deja ese cargo, el capitán general de la I Región Militar, teniente general Rodrigo, el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Pimentel, el jefe del Estado Mayor Central, teniente general Cuesta, el teniente general Marin de Bernardo, el general segundo jefe del Alto Estado Mayor, general Mata, de Aviación, directores generales y alto personal del Ministerio.

Un libro de Carlos París "Mundo técnico y existencia auténtica"

Por Diego Vilar

COMO la alegre y conflagrante azul urdidumbre de un libro de viajes, nace estos días en las librerías "Mundo Técnico y Existencia Auténtica" del profesor Carlos París. Algo muy vivo late en las cubiertas de ese libro: la atractiva personalidad de su autor. (Dos palabras sobre él: la curiosidad por el profesor París permanentemente está abierta, su fama de ingeniero del hombre y su juventud le hacen portador de ese magnífico suceso que crea la excepción. La gracia del título, sugestiva y de lo más operante en los tiempos que corremos, y lo universitario, que nos viene a la mano militante.

Para el lector compostelano, una suculencia más: una nota preliminar del libro nos declara que estas viejas cepas compostelanas —ya casi fuera de concurso— han servido para entablar un diálogo —eso en que siempre estamos comprometidos los compostelanos— y que por él ha venido al mundo la más cálida criatura intelectual. "En la Facultad de Filosofía y Letras de Santiago de Compostela", se lee en la nota preliminar del libro. "Se me ocurre que la vieja barca, media hundida por tanto peregrino y tanta "pétreo grandeza, se destaco de torres y labraduras y anda metida en las aguas mayores del libro de actualidad, porque hay que creer que en "Mundo técnico y existencia auténtica" el rayo de la actualidad vino a caer precisamente de la suave palpación cristiana de que nace Santiago.

En todo el libro del profesor París hierve una urgencia como si en el fondo de sus páginas un campeón de esmero gótico contuviese la impaciencia por salvar a una dama. Realmente la dama que actualmente tratan de salvar los campeones de los dos bandos (la vida actual está partida en esos dos grandes bandos: cristianismo y marxismo), la veleidosa y egregia dama cuya mano aun está libre: la existencia (¿No recuerda esta conducta aquel serafico hombre que logró la victoria de su dama La Pobreza?). El argumento del libro del profesor París es el destino de este destronado caballero en que vino a parar este hombre de la ya entrada segunda mitad del siglo XX. Entiendo que el curso del destino en el profesor París es la "humanización" del hombre, traspuesta la humanización de su obra predilecta: la técnica; pero sobre la más pura fe, escrita, con la alegría y el dolor de vivir, de saber, con una pluma recién salida del Génesis y el Evangelio. Quien espere que el profesor París en su libro toma el rumbo de los arcades, que se aterroriza por el progreso y renuncia a él, espera en vano. Creo que en "Mundo técnico y existencia auténtica" hay una marcha ade-

lante superior a la de Camus o Malraux; y una marcha, casi un salto al principio de las cosas, tierno e inocente, como nos dice el Maestro Divino, con una ternura más fina y leal que la de Claudel. Porque se concibe el coloso tiempo, esto que todo lo devora, este emerger de la nada, como la angulación del plan divino, preconcebido (casi prefabricado), casi con la mágica virtud que desde niño lo entiende cualquier cristiano: simplemente con la poderosa y espontánea realidad con que el Hombre Dios trazó el programa de la vida.

Así no hay, no puede existir "esa técnica", descomunal personaje que interviene ya decisivamente en la existencia humana, porque el "conflicto humano" no entrega la autoridad del espíritu a las manipulaciones del orden natural recortado del divino. Y la angustia vital ya no nos atraganta con la mizana heideggeriana, comprometida en la desconexión de este enredijo humano que somos con el destino intemporal.

Las citas que maneja el profesor París tienen el inestimable valor para el español actual de que con ellas se puede reparar en toda Europa, esa "toda Europa" vertiginosa y original que tanto nos apetece desde este lado de los Pirineos. Existe ese último brochazo orteguiano que en todo libro español de recia virtud ideológica se gusta, en el libro del profesor París, Bossuet, contestando a Luis XIV en cierta ocasión, nos podía librar de la pregunta; pero Ortega anda tan encarecidamente supuestos en el jugo intelectual de mi generación, que siempre creo que en la remota latitud intelectual del hombre nativamente hispánico actual indudablemente hacen entrada las riberas latinas y germánicas que tan intensamente dentro de sí y dolorosamente fuera surcan la carne intelectual orteguiana. "Materialismo Cristiano", es el título del último capítulo de libro del profesor París. La gracia más valiente de la gracia evangélica más superintendente entendida. "En El (Cristo) —escribe el Profesor París— la naturaleza creada y material se ha sublimado al unirse hipostáticamente a la Naturaleza Divina. Se abre así una tarea grandiosa de restauración del universo entero.

"Epilogo Español, antiespectacular y frescamente escrito sobre nuestra actualidad española, es el mejor epilogo que se haya escrito nunca a libros españoles. Nuestros formidables mitos no sirven de consuelo para evadirse del porvenir ni añaden fanáticas promesas ni fantásticas renunciaciones. Como santiagués me felicito que "Mundo técnico y existencia auténtica" haya sido escrito por un profesor aun vinculado a las calles y a las aulas compostelanas.

Actualidad Universitaria

Cara Barreiro y Enrique Wolff, Premios Extraordinarios de la licenciatura de Filosofía y Letras

Fueron concedidos los Premios Extraordinarios a la Licenciatura en la Facultad de Filosofía y Letras, a la señorita Clara Barreiro, de La Coruña y a don Enrique Wolff, de Santiago.

CONFERENCIA DEL DOCTOR VERDU EN EL COLEGIO MAYOR "SAN CLEMENTE"
Hoy, en el Colegio Mayor

¡No deje que su negocio sea un barco sin brújula!
ANUARIO GENERAL ESPAÑA (DAILY - DAILLIERE - BIEN)
Facilita las direcciones de todos los Industriales, comercios y profesiones de España

EL RECTOR, A PORTUGAL
Posiblemente mañana saldrán para Portugal el Rector de la Universidad Dr. Legaz Lacambra y el decano de Filosofía y Letras, don Abelardo Moralejo Laso, para asistir al Congreso de Historia Medieval.

CUATRO PLAZAS DE PROFESORES ADJUNTOS EN LA FACULTAD DE MEDICINA
Por Orden Ministerial se convoca concurso-oposición para proveer cuatro plazas de profesores adjuntos, vacantes de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago. Las instancias de solicitud deberán remitirse dentro del plazo de 30 días, contados a partir de la fecha.

Coruña ha invitado al TEU de Santiago para representar allí "El 200 de Cristal".
CURSOS DEL DOCTORADO DE LICENCIADOS EN FILOSOFIA Y LETRAS
Se pone en conocimiento de todos los Licenciados en Filosofía y Letras, que deseen matricularse en los Cursos del Doctorado, que el plazo de matrícula finaliza el próximo día diez.

Los interesados, según las disposiciones vigentes, habrán de haber en una de las asignaturas del Plan de estudios de Licenciatura, y en tres cursos monográficos, como mínimo a lo largo de un curso académico. Los temas para este curso son: Dr. Moreno Baez: "Historia del Renacimiento de Alfonso XIII. Dr. París Amador: "Lógica matemática". Dr. Alonso del Real: "Religión y guerra". Dr. Martín González: "Arte estruero". Dr. Río Barja: "Un tema de Geografía que se indicará. Las solicitudes, el visto bueno del Director de Estudios, habrán de dirigirse al Ilustrísimo Decano de la Facultad.

CUPÓN PRO CIEGOS PREMIADO EN EL DIA DE AYER N.º 958
BEBE VINOS. BO-PO-MAN

BICICLETAS Todos los tipos
Casiado y plazos
Absoluta garantía
CASA SIGMA Sagasta, 14 - FERROL

Toma de posesión del nuevo Subsecretario del Ejército
Ofrecimiento de un sable al teniente general Carrasco

El ministro le había distinguido. Finalmente el general De Lamo prometió poner toda su voluntad para desempeñar airoosamente su cargo, agradeciendo de antemano la colaboración que estaba seguro le había de prestar todo el personal.

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial
Compostela, S. A.

Registro Civil

Nacimientos. — Rodolfo Alvarez Cabanas, Rosa María Lagunas Dopico, María del Mar Sequero Bouza, María Isabel Díaz Ríos, Ana Isabel Moreno Ruiz y Manuel Blanco Zárraga.

Las mareas

(Día 4)
Pleamareas. — 5:55 de la mañana y 6:24 de la tarde.
Bajamareas. — 12:9 de la mañana y 12:38 de la noche

Puerto

Entrados. — Vapores: "Fernando Suárez", de Cádiz, con sal; "Pescador", de Vigo, en lastre; "María Mercedes", de La Coruña, con cemento; "San Sebastián", de San Sebastián, con cemento; "Quenje", de Gijón, con carbón; "Mina Merusa", de San Sebastián, con cemento, y "Antares", de Gijón, con cemento.

Parte meteorológica

Temperatura máxima, 13.
Mínima, 10.
Media, 11,5.
Dirección del viento, frescachón.
Estado del mar, gruesa, en N. O.
Cielo, nuboso, cúmulos y altos cúmulos. Visibilidad regular.
Barómetro, 767,3.

FERROL AL DIA

Circular del Sr. Obispo, con motivo del Día del Papa

Venerable hermanos y amadísimos hijos:
El domingo, 8 de noviembre, se celebrará en toda España el Día del Papa, por vez primera en honor de S. S. Juan XXIII.

En el Día del Papa, por encima de este detalle circunstancial y doméstico, hemos de recordar los poderes inmensos —ser Piedra fundamental de la Iglesia— que Jesucristo concedió a Pedro y a sus sucesores; hemos de pedir por las intenciones del Papa y por sus proyectos de histórica trascendencia; y hemos de acreditar nuestro amor filial con obras; con la entrega de una limosna generosa por sus necesidades.

A este efecto disponemos: Organícese en todas las iglesias cultos y plegarias por el Sumo Pontífice. Solemnícese la jornada donde sea posible con actos públicos, recepciones, conferencias. En todas las iglesias de la Diócesis hágase, bien preparada, una colecta por el Obolo de San Pedro, que debe ser enviada a la Secretaría de Cámara, antes del 1.º de diciembre.

Mondoñedo, 22 de septiembre de 1959.
JACINTO, Obispo.

Disposiciones de Marina

Pasa destinado al dragaminas "Nervión", el mecánico primero don Andrés Rodríguez Pardo.

—Idem como segundo comandante militar de Marina de Gran Canaria, el capitán de corbeta R. N. A., don Anatolio Jerez Ceguero.

—Se nombra comandante del submarino D-2 al capitán de corbeta don Manuel Martín Ibarra.

—Se destina al dragaminas "Alpanzora", al alférez de navío don Claudio Alvargonzález San Miguel.

SUCESOS

CHOQUE DE MOTOS Y DOS HERIDOS

En la madrugada de ayer sufrieron una colisión dos motos, conducidas por Juan Picos Noval, de San Juan de Figuera, y Andrés Casas Sánchez, de Outeiro, en Carranza.

El choque se produjo en la carretera de circunvalación, en las inmediaciones del monumento a los ferrolanos muertos en África. Ambos motoristas llevaban dos acompañantes, Salvador Fernández Filloiro, soltero, vecino de diez calle de Puenteume, y Manuel Figuera Rivera, con domicilio en San Saturnino, que resultaron heridos. El primero leve, y el segundo, de pronóstico reservado.

Por la Jefatura de Policía se instruyeron las diligencias.
SE LLEVARON UNA BICICLETA
Angel Chao Cabdani, con domicilio en las viviendas sindicadas de Santa Marina, denunció en la Jefatura Superior de Policía, la sustracción de una bicicleta de señora, de color azul.

COSAS DEL DIA

La comarca de Jubia

Cantar las bellezas naturales de nuestra comarca nos parece innecesario. Otros las han cantado antes, y con mejor voz. La nuestra, que nunca fue, la pesare, demasiado buena, está pachucha y necesita una serie de empujones amínicos para saltarse.

Sin embargo, no con el afán de presumir de diyo sino casi recitando tímidamente, el cronista se atrevería a contar, digo a decir, que los ferrolanos todos, los de ahora y los de hace ochenta años no intentaron sacar partido jamás del regalo que la Naturaleza, generosamente, les donó. Las donaciones hay que agradecerlas activamente.

Sin recurrir a las excelencias de nuestras Playas, que se hallan más cerca de la ciudad de lo que podía suponerse después de un viaje accidentalmente incómodo, muy cerca de la población, vinculada a ella por tradición histórica, existe una comarca con todo el sabor turístico indispensable para ser explotada, y sin demasiado esfuerzo.

La comarca se inicia en las tierras del Couto, se prolonga por las riberas del Jubia hasta la vieja villa de Neña, y se complementa con las elevaciones de Anca y el valle de Nerahio.

Y más arriba, el valle de Nerahio, cerrado por el castillo de su nombre, a la entrada de un bosque magistralmente medieval...

¿Qué toda esta belleza está ahí desde siempre, y que las carreteras de acceso son malas? Es una triste verdad.

Dejemos para mejor ocasión la canción de nuestra comarca. No tendría sentido contarla cuando me parece que no la merecemos. Nuestra canción saldría desahogada.

MARIUS

Gabanes de calidad

Para caballeros
Sagasta, 21
Las Pañerías FERROL

ESPECTACULOS

AVENIDA: "¡Qué seas feliz!".—3. Mayores.
CALLAO: "Si tú estuvieras".—3. Mayores.
JOFRE: "El rey y yo".—2. Jóvenes.
CAPITOL: "Mi desconfiada esposa".—Carecemos de censura.
RENA: "Historias de la feria".—Carecemos de censura.
MADRID-PARIS: "El secreto de los Incas".—3. Mayores.

Trincheras - Gabardinas

Solamente calidad
Sagasta, 21
Las Pañerías FERROL

Dr. NIETO NOYA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MUJER
STERILIDAD - PREPARACION AL PARTO SIN DOLOR
Consulta de 12 a 1 y 4 a 6
Calle Lugo, 50 - 51
FERROL

RESTAURANTE "LAS VEGAS"

COMIDAS ECONOMICAS Y A LA CARTA
Servicio permanente
El Ferrol del Caudillo

CURTIDOS

Cándido Rico
le ofrece Tintes, Cremas y Reparativos en todos los colores. Cordones, Plantillas, Protectores, etc. Superdisolución y Superdilat (suela plástica) en negro y marrón, de la Casa General, solamente de venta en esta Casa.
Concepción Arenal, 21
EL FERROL

Suscríbese a EL CORREO GALLEGO

Ayuntamiento de El Ferrol

Delegación de existencias de aceites

NOTA IMPORTANTE SOBRE DECLARACION DE EXISTENCIAS DE ACEITES FORMULADAS POR DETALLISTAS DE ESTA PLAZA

Con el fin de notificarles una resolución de la Jefatura Provincial de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, se intermite la presentación urgente, en esta Delegación Local, durante el día de hoy 4 y mañana 5, de todos los detallistas de ultramarinos, comestibles, abacerías, etc., que han suscrito declaraciones de existencias de aceites al pasado día 24, para ser enterados al propio tiempo de lo que conviene a sus intereses.

El Ferrol del Caudillo, 3 de noviembre de 1959.

Vida Religiosa

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la Iglesia parroquial del Carmen, plaza de Armas.

Pañería fina de caballero

Vea el gran surtido en Sagasta, 21
Las Pañerías FERROL

CAPITOL

HOY ULTIMO DIA

Mi desconfiada esposa

CinemaScope y Tecnicolor
Funciones: 6 — 8 — 11 (Mayores)
Complemento: NO - DO
Mañana: Gran Estreno

DE ENTRE LOS MUERTOS

RENA

HOY MIERCOLES POPULAR BUTACA, 3 PESETAS A las 6 - 8 y 11

Historias de la feria

(TECNICOLOR)
Entretenida y amena, ambientada en la Feria de Muestras de Barcelona y animada por ANTONIO VILAR, MARÍA ROSA SALGADO y GILA (Mayores)

Complemento: IMAGENES
Mañana: ¡Sensacional Estreno, "TANGO EN BROADWAY"

Madrid-Paris

HOY MIERCOLES POPULAR BUTACA, 3 PESETAS A las 4 - 6 - 8 y 11

El secreto de los incas

(TECNICOLOR)
Aventuras en el Perú, basada en una leyenda de los Incas.
Con CHARLTON HESTO y YMA SUMAC (Tolerada)
Complemento: IMAGENES
Mañana: "EL REY DEL OESTE"

RELOJES
La marca que Vd. quiera
El precio que Vd. desee
CASA SIGMA
CONTADO y PLAZOS
SAGASTA, 14-Ferrol

MAÑANA
COLOSAL
ALUCINANTE
PORTENTOSA
Impresionante
TENSAS
Obsesionante
LAUDABLE
DE ENTRE LOS MUERTOS (VERTIGO)
VISTAVISION
TECHNICOLOR
ES UN FILM Paramount
LOCALIDADES A LA VENTA

RENA
MAÑANA...
¡SENSACIONAL ESTRENO!
TANGO EN BROADWAY
UN ARGUMENTO ORIGINAL, CON LOS MAS CONOCIDOS INTERPRETES DEL TANGO, CANCION INOLVIDABLE QUE REVIVE NUEVAMENTE
CON: CARLOS GARDEL y TRINI RAMOS
FUNCIONES DE 6 - 8 Y 11 (LOCALIDADES A LA VENTA)

AVENIDA
HOY
5-15 — 7-45 — 10-45
ESTRENO
de la gran producción
Que seas feliz
Con los TRES ASESES de la canción mejicana

ROSITA QUINTANA
MIGUEL ACEVES MEJIA
LUCHO GATICA
Una cinta musical DIFERENTE, con muchas canciones y llena de "suspense", ternura y emoción.
(Para mayores)

Callao
HOY
PROGRAMA DOBLE
Sesión continua desde las 4 BUTACA, 4 PESETAS

Si tú estuvieras
LEA MASSARI
ENRICO PAGANI
Los maridos
no cenan en casa
ZORI - SANTOS - CODESO
(Autorizada mayores 16 años)

JOFRE
HOY
SENSACIONAL ESTRENO
Una película "fuera de serie" por calidad y belleza

EL REY Y YO
Con
DEBORAH KERR
YUL BRYNNER
RITA MORENO
(Autorizada todos los públicos)
Complemento: IMAGENES

Los 3 ases de la CANCION MEJICANA
INTERNACIONAL CINEMATOGRAFICA S.A.
PRESENTA
ROSITA QUINTANA-MIGUEL ACEVES MEJIA
ALBERTO DE MENDOZA-LUCHO GATICA
RENE CARDONA y LA ACTUACION ESPECIAL DE AURORA SEBURA
¡QUE SEAS feliz!
DIRECTOR: JULIAN SOLER
FOTOGRAFIA: VICTOR HERRERA
MUSICA: SERGIO GUERRERO
DISTRIBUIDOR POR COLUMBIA FILMS S.A.
¡POR FIN! ¡UNA CINTA MUSICAL DIFERENTE!
¡UN FILM LLENO DE "SUSPENSE, TERNURA Y EMOCION!"
¡LA SORPRESA DEL AÑO!
HOY, SENSACIONAL ESTRENO
CINE AVENIDA
Funciones: 5-15 - 7-45 y 10-45
"PRECIOS REDUCIDOS (PARA MAYORES)"

José Vázquez XII expone en el Ayuntamiento

Estos días está abierta al público en los salones del Ayuntamiento una exposición de las obras del conocido artista ferrolano José Vázquez XII.

Al llegar a la sala nos sorprende el no encontrar ningún cuadro de la última exposición que celebró y que está, en cierto modo, bastante reciente.

—¿Toda la obra es nueva? —Sí. —¿Sin embargo no hace mucho que ha expuesto en esos mismos salones... —Un año exactamente. —¿Cuántos cuadros había vendiendo entonces? —Quince. Claro que después, en el mes de abril, he expuesto también en La Coruña.



El pintor ferrolano Vázquez XII, ante una de sus obras (Foto Arjo)

—Y dentro del impresionismo tendrá unas características determinadas... —Yo soy impresionista más que nada por la forma de empastar. —Si se sitúa ante un lienzo en blanco y piensa la obra que va a pintar... —La veo ya terminada. —¿El mejor pintor? —Velázquez. —¿Qué me dice de los pintores ferrolanos? —Los hay muy buenos, pero resulta difícil decir cuál es el mejor. —¿Algún nombre? —Prefiero callar. —¿Cómo ve el porvenir de la pintura en nuestra ciudad? —Bien. Hay mucho interés en pintar.

Calle Real

LA TRAVESIA DEL CAMPON

Como de costumbre, hoy también he recibido carta. Se refiere a la Travesía del Campón y dice así: "Apreciable señorita: Días atrás al leer en EL CORREO GALLEGO un artículo sobre las malas condiciones de la calle de Insúa, hemos pensado que si ven esta Travesía del Campón —que a diario tenemos que atravesar, hasta cuatro veces al día, para ir al trabajo— les parecería una cuadro a su lado."

"Y, en realidad, hasta hoy en ella una cuadro que suministra moscas a toda la mañana. Además, llena de lama la calzada (?) y los caballos con sus patas la extienden por las calles adyacentes.

"Los que tenemos que pasar diariamente por la Travesía del Campón estamos hasta la coronilla. La calle está ya en malas condiciones, pero los animales la ponen peor. ¿Está permitido que los animales tengan su "morada" en plena ciudad y convivan con los ciudadanos? Lo consideramos insano."

"Si usted pasa por allí —aunque creemos que no llegará a pasar, pues sólo lo hacemos los que no tenemos otro remedio— comprenderá que el ruego que vamos a hacerle es razonable."

"No podría usted lograr que suprimiesen este establo y arreglasen la calle? Cuando llueve aquello da la sensación de un pantano. Usted pisa y se hunde.

"Con muchísimas gracias por atender nuestro ruego. Le saludan. "Unos señores que diariamente tienen que pasar por la Travesía del Campón."

Quisiera decir a mis lectores que agradezco mucho la confianza que en mí depositan, pero creo que es innecesario, pues yo carezco de poder. Soy incapaz de dar solución a los problemas que me plantean. Lo único que yo puedo hacer es transmitir su ruego por medio de mi acción a quienes puedan de verdad hacer algo. Y si éstos señores quieren hacer lo que les piden...

En el caso concreto de hoy debo hacer constar que de todo lo que se refiere al arreglo de calles, se ocupa el Excelentísimo Ayuntamiento. Lo que pasa es que no se puede hacer todo en un día. Y de "esa cuadro"... ¿qué puedo decirles? Tienen ustedes mucha razón y lo mejor

Mantas lana pura
Grandes existencias
Precios reducidos
Sagasta, 21.
Las Pañerías FERROL

DE AYER A HOY

Ferrol hace cuarenta años

4 DE NOVIEMBRE DE 1919

Vuelve a faltar el tabaco. Los estancos están sin una "colilla", si así se nos permite decirlo. Ayer, según informes particulares, han llegado varias sacas de tabaco, o sea, ruedas de cincuenta céntimos y paquetes de hebra. Pero vuelven a faltar los tan socorridos macillos.

El reparto se hará mañana, y justo es que la Guardia municipal se disponga a aguanzar la "marea".

En la Constructora se ha recibido aviso de preparar el dique para el trasatlántico "Alfonso XII", que a su regreso de La Habana, vendrá a ser varado en dique, para hacer reparaciones y pintado de fondos.

Celebró ayer una interesante reunión la ponencia de la Junta Permanente del ferrocarril Ferrol-Gijón, bajo la presidencia del alcalde, señor Lloveres Martínez. Se dio cuenta de numerosas e importantes adhesiones recibidas, así como de la actitud de varios de los organismos consultados respecto a determinado extremo, como base de las conclusiones que han de llevarse al grandioso mitin que se proyecta.

Tropiézase en esta parte con un inconveniente que ya viene siendo crónico, y es el frecuente cambio de Gobiernos, ninguno de los cuales tiene plazo ni día cierto, pero, no obstante, la ponencia tomó acuerdos para todas las eventualidades, con objeto de proceder sobre seguro, y en cualquiera de los casos, pues para todos tiene soluciones, obrar como proceda, llegado el caso convocará al Pleno de la Junta, para que éste dé la necesaria ratificación a sus acuerdos, que por razones bien patentes, para las personas discretas, no pueden tener hasta ahora la publicidad que me-

recen, para que su elaboración tenga todas las garantías del buen éxito apetecido.

En Serantes ha sido muy bien recibido el nombramiento de Juez Municipal, de don Marcelino Bastida y Díaz-Blanco, según ya anticipamos. El señor Bastida es muy apreciado en el vecino Ayuntamiento de Serantes, y está recibiendo numerosas felicitaciones.

El Gobernador Militar de la Plaza, ha dirigido un atento oficio a la Alcaldía, comunicando haber designado al capitán de Ingenieros, don Modesto Blanco Díaz, para que, de acuerdo con el Ayuntamiento, designe dos puntos en la plaza de Amboage, para unir la línea telefónica militar, con la red de la Compañía Peninsular de Teléfonos.

Según noticias particulares, en breve recalarán en este puerto los buques de la Esquadra que se encuentran en Vigo. Parece que en el itinerario ya no figura Muros, sino Villagarcía. De este puerto, nos dicen, los buques vendrán a Ferrol.

Se ignora cuantos días estarán los buques de la Esquadra en este Departamento.

Hoy, en automóvil, saldrán para La Coruña, los componentes del cuadro de declamación que dirige doña Blanca Las-Santas, viuda de Pita. En el teatro "Rosalia Castro", pondrán en escena la comedia quinteriana "Pipiolá", que tanto éxito tuvo días pasados en el escenario del teatro Jofre. En La Coruña se preparan varios agasajos en honor de los distinguidos excursionistas.

La función del Cuadro Fe-

FENE El mismo disco

FENE (De nuestro corresponsal MILO). — Todo sigue igual, no hay cosas nuevas, pero esto no quiere decir, ni mucho menos, que las viejas hayan perdido actualidad. Siguen, por desgracia, las mismas necesidades demandando el pequeño favor de nuestra pluma. Todavía está sin agua uno de los barrios más poblados de nuestra parroquia, prescindiendo de la que cae del cielo, y no contando tampoco el recurso de cogerla con un cacharro en el agujero abierto en el sitio de la fuente.

Nos referimos a la fuente de D Aquilino, en el lugar de La Fraga, como es natural (Tenemos que aceptarlo como cosa natural, como defecto sin remedio).

La Corporación no ha considerado oportuno ocuparse de esta necesidad, con la urgencia que la misma requiere. Primero se tomó un plazo para que llegara el estiaje, que es la época propicia para las "investigaciones hidráulicas", y ahora se ha prorrogado indefinidamente el período de observación y de espera para ver si ella sola se remedia su daño en vista de que el invierno se anuncia generoso de aguas.

Mala cosa para las amas de casa, para las aguaceras, para los inveterados usuarios de esa fuente, que no requirió nunca sino un adarme de atención para que sus accesos estuvieran cuidados y limpios.

Pero... la fuente afecta solo a un sector de nuestra populosa

villa. El mercado "duele" a todos y ahí está en espera otra vez de no sé cuánto requisitos o dictámenes ¡Es casi inconcebible!

Nunca obra de la talla de esta requirió tanto plazo ni tantas pampulinas.

¡Ah, mercado fantástico! Si tú no vas a ser sino un modesto aprendiz expuesto a todos los vientos y earente de comodidades, ¿para qué presumes sin haber nacido de obra grandiosa de romanos?

SERVICIOS

Hemos leído en "Calle Real", —la simpática sección de Olga Cristina— un ruego de un señor de Ferrol sobre la necesidad de que esta parroquia o Fene cuente con estación de Telégrafos y Estafeta de Correos.

Es posible que los respectivos jefes de estos servicios en Ferrol se anticipen a nuestro comentario, diciendo al respecto lo que haya sobre el particular, no importará en todo caso la abundancia de comentarios sobre lo que se estime conveniente para mejorar los servicios públicos de nuestro municipio.

La Estafeta de Correos es cosa que se ha puesto sobre el tapete muchas veces. Nosotros sin ir más lejos lo hemos comentado aquí mismo en el CORREO.

Pronto quizás se presente ocasión de interesar esta mejora con éxito. Parece asegurada la evacuación del caserón de la Escuela en la Fuente del Campo por la construcción de un nuevo grupo escolar. Si esto se produce, en dicho edificio cabe, haciendo pequeñas obras de adaptación, la instalación de este servicio.

Ahora que esto ya lo dispondrá quien lo tiene que disponer.

El Telégrafo no lo consideramos tan urgente; casi estamos por suponer que es mejor que lo dejemos sin instalar; no nos parece muy rentable.

PROBLEMAS ECONOMICOS

Se están terminando las obras de las nuevas gradas, están en fase muy avanzada las faenas de montaje de las grúas, y... Ya sobran casas.

La verdad, monda y lironda, es que no había razón para que costasen aquí los pisos más que en Ferrol y las patatas, y las castañas y ¡todol!

¡Señores, atención! Este verano nos pidieron en una frutería seis pesetas por un modesto pepino. Ni los que pudieran traerse de América del Sur en Enero resultarían más caros.

Camisería fina - Jerseys lana

La mejor que se fabrica Sagasta, 21
Las Pañerías FERROL

Anuncios POR PALABRAS

FERROL

Hasta 15 palabras, 4 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

ALQUILERES

ALQUILO piso Canalejas, 177-3.º Razon Calvo Sotelo, 19, primera. — Ferrol.

SE ALQUILA cuarto piso calle General Aranda, 168. Informes Rubalcava, 26-bajo. — Ferrol.

COMPRA-VENTA

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2506. — Ferrol.

MAQUINAS ES-CRIBIR

Nacionales y extranjeras, facilidades pago. Calle Sagasta, 14. — Ferrol.

DEMANDAS

NECESITAMOS Agentes de Ventas jóvenes, con experiencia, en máquinas de coser y radios. Empleo fijo. Sueldo y comisión. Exclusivas Sáinz Real, 140. — Ferrol.

SE NECESITAN

chicas jóvenes para dependientes comercio. Imprescindible buena presencia y conocimientos generales. Joven libre servicio militar, para auxiliar de Caja. Presentarse oficina colocación Casa Sindical. — Ferrol.

FINCAS

VENDO casa dos cuerpos, patio y p.o., perfectas condiciones.

ALQUILERES

REZON: San Agustín, número 3-1.º Ferrol.

VENDO CASA esquinada en construcción, acogida otra pequeña al lado terminada, juntas o por separado. Informar: Plaza del Callao, 8. — Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO bajo casa número 73, calle Dolores. Razon en la misma. — Ferrol

ENSEÑANZA

NECESITO profesora o profesor para niños de segundo de Bachillerato, mejor sabiendo inglés. Razon, Gallano, 43. — Ferrol.

TRASPASOS

PELUQUERIA señoras, se traspasa. Informa OUBO-Agente P. Inmobiliaria, Pía Villar, 31. Santiago.

VARIOS

AVISO. — Se ruega toda persona tenga cuenta pendiente contra el Bar Casa Otero calle Alegre, 16, los presente en el mismo en plazo 8 días, pasado el cual, no tendrán derecho a reclamación alguna. — Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vlada de Romar. Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.

TRASPASOS

SE TRASPASA Mercadería muy acreditada, sitio más céntrico Santiago, reformada. Renta antigua. Razon en esta Administración. — Santiago.

TRASPASO

SE TRASPASA bajo en calle Huertanas, número 15. Razon en Bar Ceita. Santiago.

TRASPASO

TRASPASO bajo comercial con vivienda reducida. Razon en esta Administración. — Santiago.

VARIOS

IMPULSE su actividad anunciando a través de Publicidad Quinpa. Troya, 12, bajo. Teléfono 2045. — Santiago.

ELECTRICISTA

ganzado instalaciones, reparaciones. Dirigirse a Quinpa Pu-

NECESITASE

REPRESENTANTE. Apartado 5.045. BARCELONA.

ALMACENES

VENDO moto nueva. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo. — Santiago.

VENDO

RENAULT 4-4 usado. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

OCASION!

VENDESE FIAT 1.100 como

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN

las agencias de publicidad y en las administraciones de nuestro periódico en El Ferrol (teléf. 4089) y Santiago (teléfono 1427)

EN CASA

particular poca familia se alquilan dos habitaciones. Razon en esta Administración. — Santiago.

CHICA

culta, imborrables referencias, ofrécese para dependiente cualquier industria (no siendo bar). Informes en esta Administración. — Santiago.

PERDIDA

reloj, día 3, marca OBA, Plaza Toral. Gratificarse. Recuerdo familia. Laureles, 24. — Santiago.

RADIOS

VENDO aparato de Radio como nuevo. Razon Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. Santiago.

VENDESE

Ford 10 HP. Impecable. Razon: Talleres Caero. Teléfono 1149. — Santiago.

SE VENDE

turismo marca Singer, 8 caballos propio para furgoneta. Razon María, 34. — Ferrol.

MORRIS - MINOR

8 HP, poco consumo, se vende. Razon: Calle Regional. — Santiago.

OFERTAS

SE OFRECE COBRADOR con banda en efectivo. Informes a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL

SE VENDE Ford 10 HP. Impecable. Razon: Talleres Caero. Teléfono 1149. — Santiago.

SE VENDE

turismo marca Singer, 8 caballos propio para furgoneta. Razon María, 34. — Ferrol.

MORRIS - MINOR

8 HP, poco consumo, se vende. Razon: Calle Regional. — Santiago.

OFERTAS

SE OFRECE COBRADOR con banda en efectivo. Informes a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

ALMACENES

VENDO moto nueva. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo. — Santiago.

VENDO

RENAULT 4-4 usado. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

OCASION!

VENDESE FIAT 1.100 como

¡Yo también me visto ahora en la nueva Sección de CABALLERO de ALMACENES TACA!!

y estoy muy satisfecho por sus excelentes precios y la buena calidad de todos sus artículos

GABARDINAS • TRINCHERAS
GABANES • ABRIGOS • CANADIENSES
PAÑERIA de CALIDAD
CONFECCIONES • CAMISERIA

¡Venga hoy mismo y vea nuestros precios!

ALMACENES TACA Sección Caballero

Gral. Franco, 153 - Telf. 1653 - EL FERROL

Publicidad RECLAMA

Información de La Coruña Ciclo sobre el arte de la cerámica, en la Casa de la Cultura

LA CORUÑA, 3. (Por teléfono de nuestra Delegación). El viernes próximo será iniciada el ciclo de Cerámica que se celebrará con motivo de la Exposición de Cerámica Greag en la Casa de la Cultura, organizada por la Asociación Iberoamericana. Toman parte en esta primera conferencia don Antonio Tenreiro Brochon y don Jenaro Melendrez.

El primero, disertará sobre "Cerámica actual en Finlandia" y el segundo hablará sobre "El proceso cerámico y su tradición".

LA FIESTA PATRONAL DEL SINDICATO DE BANCA Y BOLSA

Como años anteriores, el día 4, el Sindicato Provincial de Banca, Bolsa y Ahorro, celebrará el día de su Patrono.

A las nueve de la mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, de los Padres Jesuitas Santa Misa en sufragio.

gío de los productores fallecidos. A este acto asistirán las autoridades, jerarquías y demás representaciones. A las ocho de la tarde, en los salones del Hotel Finisterre, se celebrará una animada fiesta. El sábado, a las siete de la tarde, se procederá a la entrega de los premios concedidos para los vencedores en los torneos de fútbol y de ajedrez, organizados por el Sindicato. Este acto tendrá lugar en el salón de la Casa Sindical.

FINALIZO EL CURSILLO SOBRE ORGANIZACIÓN DE VENTAS

El Dr. Tosat dio por terminado con la conferencia sobre "Estudio de mercados", el cursillo sobre organización de venta dedicado a gerentes y jefes de ventas de fábricas y casas mayoristas que con tanto interés fue seguido por los hombres de negocios.

Próximamente comenzará otro cursillo sobre organización de ventas dedicado a los dueños de tiendas.

FELICITACION DEL DIRECTOR GENERAL DE PUERTOS A LOS MARINEROS QUE AUXILIARON AL PESQUERO "SILVEIRAS"

El Director General de Puertos y Señales Marítimas, don Gabriel Roca, ha trasladado al jefe del puerto de La Coruña, don Eduardo García de Dios Linares, la comunicación que a aquella Dirección General envió la casa armadora del pesquero "Silveiras", que, como se sabe, ha naufragado el día 23 de septiembre en el Cabo Prior, en la que se destaca el humanitario comportamiento de los técnicos del faro del mencionado Cabo Prior, don Daniel Rodríguez González y don Manuel Martínez Rofrío, que han realizado extraordinarios esfuerzos para tratar de prestar auxilio a los naufragos del "Silveiras".

Por su parte, el Director General de Puertos felicita a los señores mencionados por su comportamiento al mismo tiempo que traslada la comunicación de la casa armadora para conocimiento de los interesados.

MUERTE DE UN ZORRO A PEDRADAS POR VARIOS NIÑOS

En el lugar de Las Puentes (Ciudad Jardín), los niños Alfonso Saavedra, José María Garzo, Manuel y José Luis Cañero, y José y Jesús Pío, cuya edad oscila entre los 12 y los 14 años, dieron muerte a un zorro que hallaron en unos matorrales. La captura fue laboriosa y tras prender fuego a los arbustos en los que se refugiaba la alimaña, con piedras provocaron su muerte. Los pequeños fueron gratificados en la Sociedad Cinegética coruñesa.

dos en la Sociedad Cinegética coruñesa.

DON JOSE RUBIO ASCENDIDO EN EL CUERPO DE ADUANAS

Nuestro distinguido y estimado amigo, don José Rubio de la Peña, administrador principal de la Aduana de La Coruña, acaba de ser ascendido a jefe superior de Administración del Cuerpo Técnico de Aduanas.

A las muchas felicitaciones que por su ascenso recibe el señor Rubio, y que le permite continuar al frente de su actual destino, unimos la nuestra muy cordial y sincera.

Puerto de Vigo

EL "HIGHLAND MONARCH"

En viaje hacia América del Sur llegó de Southampton el trasatlántico de bandera inglesa "Highland Monarch", con 10 pasajeros y varias toneladas de carga general para este puerto. Este buque tomará aquí cerca de un centenar de pasajeros continuando seguidamente rumbo a Río Janeiro, Santos, Bahía, Montevideo y Buenos Aires.

EL JUEVES EL "CHARLES TELLIER"

De El Havre es esperado el próximo jueves el paquebot francés "Charles Tellier" que embarcará aquí el pasaje que tiene reservada plaza, continuando su ruta al mismo tiempo con destino a puertos Sudamericanos.

BUQUE CON TURISTAS
El viernes es esperado de Burdeos, en viaje a Dakar

con pasajeros en tránsito, el trasatlántico francés "Brazza", que permanecerá en Vigo, todo el día, lo que será aprovechado por el pasaje en tránsito para visitar la ciudad y alrededores, trasladándose algunos a Santiago de Compostela.

EL SABADO EL "ANTILLES"

A tomar unos 150 pasajeros se espera el próximo sábado con destino a San Juan de Puerto Rico y La Guayra el trasatlántico francés de gran porte "Antilles".

MERCANTES EXTRANJEROS

En el día de ayer continuaron viaje, después de embarcar sendos cargamentos de conservas los mercantes holandeses "Plato" y "Appigdam".

Jira anual del personal de las industrias Lores, de El Grove

En Santiago oírán misa en la Catedral, continuando viaje a Betanzos, Puentedeume y El Ferrol del Caudillo

Como en años anteriores, el próximo sábado efectuará una larga jira todo el personal técnico, obreros y subalternos de las importantes Industrias Lores, de El Grove (Pontvedra). Cerca de 250 trabajadores pertenecientes en su mayoría a la fábrica de Conservas Lores saldrán en cinco autocares a las seis de la mañana, para dirigirse a Santiago de Compostela.

En el programa de la excursión figura en primer lugar un acto placioso en homenaje al glorioso Apóstol Santiago. Con tal motivo a las nueve de la

mañana los excursionistas acudirán a la Catedral para oír misa ante la imagen púrica del Santo Patrón de España, en la Capilla Mayor. Será oficiada por el canónigo, M. I. Sr. don Angel Pascua. Terminado el religioso acto, los trabajadores de Industrias Lores desfilarán por el Camarín del Aitar Mayor para dar el tradicional abrazo a la imagen del Santo Apóstol y a continuación efectuarán una visita a las dependencias artísticas del templo y a la zona de las excavaciones arqueológicas.

Después de desayunar en nuestra ciudad y visitar algunos monumentos de arte, los excursionistas emprenderán viaje a Betanzos y Puentedeume. Desde este último punto, la caravana automovilística se dirigirá a El Ferrol del Caudillo, donde almorzarán. En la ciudad departamental visitarán las principales instalaciones fabriles.

El regreso a El Grove será de madrugada, después de detenerse nuevamente en Santiago. Al frente de esta importante excursión vendrá nuestro distinguido amigo don Francisco Lores González, director de las Industrias del mismo nombre.

NOYA

REUNION DEL SINDICATO DEL METAL

NOYA. — (De nuestro corresponsal, A. Tomé).

En la Delegación Comarcal de Sindicatos, se celebró la reunión mensual de la Sección Social del Sindicato del Metal, presidida por el Jefe de la misma, Sr. García Domínguez. Entre los acuerdos adoptados en esta Reunión, se refleja el sentir de todos los reunidos por el fallecimiento de don Guillermo Cadarso Camarero, Director del I. N. P. de La Coruña, a quien todos los productores de esta zona deben tantas atenciones, acordándose que quede constancia en acta.

LA SEÑORA

Doña Zoraida Valencia Arande

FALLECIO DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

D. E. P.

Sus nietos, doña Adela, don Jesús, don José y don Luis Vázquez Ochoa; sobrinos, doña Mercedes y don Gustavo Santos Valencia, y demás familia,

RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad, una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio, acto que tendrá lugar hoy día 4, a las once de la mañana, favor por el que les vivirán agradecidos.

Casa mortuoria: Hospital de Marina.

El Ferrol del Caudillo, 4 de noviembre de 1959.

Funeraria "San Vicente", General Mola, 16.

† DON JOSE TORRE DE SILVA

Médico de Asistencia Pública Domiciliaria

Falleció en su casa de Meyre (Vedra), el día 3 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su viuda, doña María del Pilar Vilarino de Andrés Moreno; sus hijos, José Angel, Matilde, Agueda, María del Pilar, Casimiro y Amelía; su madre política, la Ilma. señora doña Agueda de Andrés Moreno, viuda de Vilarino; su Director Espiritual, Rvdo. P. Liqueste, S. I.; sus hermanos, María de la Purificación, Lino y Javier; hermanos políticos, Eduardo, José, Manuel, Agueda, Fernando (ausente) y Lorenzo Vilarino de Andrés Moreno; Daria y Camilo Pintos Castro; Pura Eleizegui Harguindey, María Lamas Calvelo; María Teresa Pardiñas Sala, Carmen de Arana y Milá y Luisa Otero Goyanes; sobrinos, primos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan y agradecerán a sus amistades le encomienden en sus oraciones y les invitan a asistir al funeral que tendrá lugar el día 4, a la una de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia de Vedra, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio parroquial, por cuyo favor anticipan gracias.

Vedra, 3 de Noviembre de 1959

Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Santiago, se ha dignado conceder 300 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

† LA SEÑORA

Doña Laura Soto Velasco

Falleció en la paz del Señor, confortada con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su apenado esposo, don José García González, Teniente Coronel Médico, Director del Hospital Militar y Jefe de Sanidad Militar de la Plaza; sus hijos, Nicolás, Elena, Laura, Francisca, José y Natividad; madre, doña Elena Velasco Eras; hermanos, Esther, Nicolás, María y César; hermanos políticos, primos y demás familiares

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones, y asistan al funeral que por su eterno descanso, se celebrará mañana, jueves, a las DOCE horas, en la Iglesia Conventual de San Francisco y, seguidamente, la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo, por cuyos favores les anticipan gracias.

Casa mortuoria: Franco, 36-38 - 2.º

Santiago, 4 de Noviembre de 1959

Su Emcía, el Sr. Cardenal-Arzbispo de Santiago, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Laura Soto Velasco

FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

D. E. P.

EL PERSONAL MASCULINO Y FEMENINO DE LAS PLANAS MENORES ADMINISTRATIVA Y SANIDAD DEL HOSPITAL MILITAR DE SANTIAGO,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana, jueves, a las DOCE horas en la Iglesia conventual de San Francisco y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de Santo Domingo, por cuyos favores anticipan gracias.

Casa mortuoria: FRANCO, 36-38, 2.º
Santiago, 4 de noviembre de 1959.

Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Santiago se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Laura Soto Velasco de García González

FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

D. E. P.

LA SOCIEDAD UNIVERSITARIA PUERTORRIQUENA, DE SANTIAGO DE COMPOSTELA,

PARTICIPA a sus amistades tan sensible pérdida y ruega le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana, jueves, a las DOCE horas en la Iglesia conventual de San Francisco y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Santo Domingo, por cuyos favores anticipan gracias.

Casa mortuoria: FRANCO, 36-38, 2.º
Santiago, 4 de noviembre de 1959.

Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Santiago se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Laura Soto Velasco

Falleció en la paz del Señor, confortada con los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

LOS JEFES Y OFICIALES Y LA COMUNIDAD DE LAS HIJAS DE LA CARIDAD DEL HOSPITAL MILITAR DE SANTIAGO,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana, jueves, a las DOCE horas en la Iglesia conventual de San Francisco y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de Santo Domingo, por cuyos favores anticipan gracias.

Casa mortuoria: FRANCO, 36-38, 2.º

Santiago, 4 de noviembre de 1959.

Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Santiago se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA REVERENDA MADRE

Dolores Nóvoa Suso

HIJA DE JESUS

Falleció en el Colegio de María Assumpta - Peña de Oro (Noya), en el día de ayer

D. E. P.

Su hermana, María; primos y sobrinos y demás parientes, así como la Superiora y Comunidad de dicho Colegio,

RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas la encomienden en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver a las once y media de la mañana y al funeral que se celebrará a las doce, en la iglesia parroquial de San Martín de Noya, favor por el que anticipan gracias.

Noya 4 de Noviembre de 1959

La prometida del Sha compra vestidos en París

Yves St. Laurent confecciona el que lucirá en la boda

¿Conoció Farah Diba al Soberano del Irán en la capital de Francia?

PARIS (Del corresponsal de la Agencia MIROSPA, en exclusiva para EL CORREO GALLEGO) Llegó a París el jueves pasado. Nadie sabía prácticamente nada de ella y ella rehusaba hablar. Paso los primeros días de estancia aquí jugando al escondite con los periodistas. Pero hoy se sabe todo y la noticia es castro oficial: todo el mundo considera a Farah Diba, una joven persa de 21 años como futura emperatriz del Irán, e incluso se precisa que contraerá matrimonio con el Sha entre el 15 y el 20 del próximo mes de Diciembre. ¿Finalidad de su viaje a París? Escoger un equipo de novia, simplemente. El sábado pasado, mientras ciento cincuenta periodistas esperaban que la muchacha saliese de un conocido salón de peluquería, desde la embajada del Irán llamaron por teléfono al domicilio personal de la directora de Dior que es el modisto titulado de la corte iraní.

—La princesa— le avisaron— irá a las dieciséis horas. Mientras Farah Diba salía de la peluquería con un nuevo peinado a la última moda, una revolución estallaba en la casa Dior, cuyos salones ciertran los sábados por la tarde para que el personal pueda disfrutar del fin de semana. Gracias a urgentes e imperiosas llamadas telefónicas, le fué posible a Madame Tulligne, la directora, reunir a tres maniqués: Nicole, Livia y France. Una hora después, congestionado a pesar de su delgadez, hacia su aparición el propio Yves St. Laurent que estaba pasando la tarde en casa de unos amigos, en las cercanías de París.

Farah Diba se probó muchos modelos, sin preocuparse poco ni mucho si se los habían mostrado con anterioridad las maniqués. Finalmente adquirió quince, todos ellos muy lujosos y como corresponde a una futura emperatriz: abrigos, algunos "tailleurs", vestidos de tarde, de "cocktail" y de noche. Su primera adquisición fué un pijama de lamé dorado e inspiración japonesa.

Se ha sabido que desde hace dos días trabaja Yves St. Laurent en el vestido de novia, del que ha presentado varios bosquejos a la propia princesa.

DOS VERSIONES SOBRE SU CONOCIMIENTO

Circulan en estos momentos dos versiones sobre el momento en que el melancólico Sha Reza Pahlevi y la sonriente Farah Diba se conocieron. Según la primera, fué precisamente aquí en París, el 27 de Mayo del corriente año a raíz de una recepción que dió la Embajada a su Soberano, que entonces arrastraba

Mayores facilidades a los refugiados, en EE. UU.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 3. (Efe). El alto comisario de la ONU para refugiados doctor Augusto Lindt, de Suiza, ha hecho un llamamiento a todos los gobiernos del mundo, para que den facilidades a los refugiados en sus programas de inmigración, durante el actual año mundial de los refugiados.

También ha solicitado de algunos países, que eleven en cinco o diez años, al menos durante el año de los refugiados, el tope límite de edad para que puedan trabajar los obreros refugiados que así lo deseen.

El doctor Lindt, por último, que dirige la palabra a la comisión social, humanitaria y cultural de la Asamblea General, pidió que se tenga en cuenta que cerca de 1.500 refugiados húngaros que actualmente se hallan en Austria, desean emigrar. De dicha cifra, 53 han expresado deseos de trasladarse a Alemania Occidental, 39 a Suecia, 36 a Bélgica, 24 a Noruega, 20 a Suiza, 14 a Holanda, 9 a Francia, 4 a Dinamarca y uno a Italia.

Si tiene usted algo que vender o que comprar, anúncielo en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS"

su tristeza por Europa. Recepción llena de solemnidad y acoso de aburrimiento para el Emperador hasta el momento en que el consejero de Embajada Tafazzoli le presentó a una joven estudiante iraní que cursaba arquitectura en las Bellas Artes parisinas. Dicen los partidarios de esta romántica versión que a partir de aquel instante cambió la mirada del Sha y su melancólico aburrimiento dejó paso a una animada conversación: la elección estaba hecha.

La segunda versión es algo menos romántica, puesto que no existe el elemento del "chazo". Farah Diba sería, según ésta, una amiga de la hija del Sha, la princesa Shazi. Fué la princesa quien se le presentó a su padre en el propio palacio Imperial de Teherán, y como consecuencia de este conocimiento, el propio Emperador dió un paseo con la joven a bordo de su avión particular que él mismo acostumbra a pilotar. El idilio nació así sobre el desierto del Norte iraní y las lejanas montañas de climas nevados.

UNA ALUMNA BRILLANTE

Antes de cursar arquitectura en París, Farah estudió en Teherán. Sus profesores de allá coinciden en señalarla como una alumna brillante, a quien gustan además los deportes y en especial el baloncesto. Estas opiniones coinciden con las que han expresado los profesores de aquí, que reconocen a Farah Diba un temperamento artístico, apasionado por la pintura, la escultura y las más modernas líneas arquitectónicas.

El anuncio del compromiso matrimonial del Emperador iraní hubiera tenido que hacerse el pasado día 27 de Octubre, fecha en que el soberano cumplió sus cuarenta años. Pero teniendo en cuenta que Farah Diba se encontraba aquí en París y que hubiera sido anti protocolario anunciar el matrimonio en su ausencia y que el presidente pakistaní tiene que hacer un viaje oficial a Teherán, se ha aplazado la comunicación pública. Al parecer, se efectuará el día 9 de Noviembre.

Entretanto, Farah Diba sigue haciendo compras y adquisiciones por los almacenes de París, como si de novia de provincias se tratara. Solamente hay una diferencia: el número de vestidos que ad-

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

HORIZONTALES: 1.— Pariente del diablo, que recibe los pesadmes. 2.— Interjección castiza. Virgen y mártir de Palermo. 3.— Símbolo del sodio. Una de las tres religiones que se profesan en China. 4.— Deje de desempeñar un cargo. 5.— Vociferan. 6.— Envidia. 7.— Tuesten. 8.— Dios del trueno en la mitología escandinava. Dativo del pronombre. 9.— (al revés). Tomé alimento. Forma del pronombre. 10. Rusiente.

VERTICALES: 1.— Tratamiento. Símbolo del cromo. Movimiento convulsivo habitual. 2.— Onda. Dativo del pronombre. (al revés). Patrón. 3.— (al revés). Artículo. Pequeño crustáceo marítimo, parecido al langostin. 4.— Mitad del as romano. Cifra romana. 5.— (al revés). Verbo. Tejido arrasado. 6.— Entreteando, mientras. Consonante repetida. 7.— Poéticamente: diosa. Pre. inseparable. Departamento francés. 8.— Fiera. Símbolo del sodio. Nombre de letra.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Camba. 2.— Ajo. Reto. 3.— Ma. Mos.

quiere y la cantidad de dólares que gasta.

Marcel CARTIER
Prohibida su reproducción)

OBERANO

Un gran coñac,
para Vd. señor.
Su inconfundible aroma
color y sabor,
le hace ser preferido,
e otros.
Su calidad está garantizada
por el prestigio de
GONZALEZ BYASS
durante siglo y medio
de existencia.

Compañía S.A. PUEBLO DE SANTA MARIA • SAN LUCAR DE BARRAMEDA • CÁDIZ • LONDRES • YÁNGER • COGNAC

Kruschev se muestra neutral en la disputa chino-india

HONG KONG, 3. (Efe).—Los periódicos chinos comunistas han dicho hoy por vez primera a sus lectores que el jefe de Gobierno soviético Kruschev, se mostró neutral acerca de la disputa chino-india —en su discurso de la pasada semana ante el Soviet Supremo— y expresó su esperanza de que estas cuestiones fronterizas no diesen lugar a más incidentes y se resolvieran mediante negociaciones.

Los diarios rojos publican el texto del discurso de Kruschev, con títulos genéricos que en ningún caso hacen referencia a este pasaje y no insertan ningún comentario editorial sobre las palabras del primer ministro soviético.

EL CORREO GALLEGO

Comentarios en torno a la Regulación del Tráfico

La concesión del carnet de conductor

Por José Enrique Alonso

Me encontraba hace algún tiempo pasando por el Muelle de Ferrol. Quedé sorprendido al ver unos automóviles evolucionando alrededor de la Factoría Pysbe, y al preguntar a mi acompañante el motivo de aquellas idas y venidas, me contestó: Creo que es el lugar donde se efectúa el ejercicio práctico del examen de conducción y deben de estar entrenándose.

Por la noche al llegar a casa, recapacité. Me habían hablado de la manera maravillosa en que se otorga el Carnet en Inglaterra, y me di cuenta de la rutina que constituía en España el dicho examen. No es que desee criticar a nadie pero me parecían anticuados.

Por aquellos días se había promulgado la Ley para la Regulación de tráfico que comente en un reportaje anterior y en ella se encomendaba al Ministerio de Gobernación y por delegación a los Gobernadores Civiles, la expedición de los Permisos de Conducción y en mi mente vislumbré una semejanza entre la Comisión Delegada de Servicios Técnicos de cada Provincia, en similitud con las organizaciones existentes en Inglaterra en los Ayuntamientos de primera categoría.

Quisiera exponer a los lectores, aunque sea brevemente la forma en que en el Reino Unido se otorga el título de conductor, a la vez que comentar las ventajas que con relación a nuestro sistema presenta.

Aun siendo un país con un número de vehículos muy superior a España, en Inglaterra es muy difícil obtener el título de conductor, al menos con carácter definitivo, y sin embargo resulta sencillísimo el legario provisionalmente.

EL PERMISO

Vd., se presenta en un Ayuntamiento de primera categoría y manifiesta sus deseos de obtener el permiso para conducir. Seguidamente le entregarán un impreso, en el que hay escritas varias preguntas, unas generales y otras particulares de aplicación al automóvil. ¿Ha tenido alguna vez un accidente? ¿Ha sido condenado en virtud de sentencia firme por algún tribunal? ¿Por qué desea ser conductor? ¿Posee automóvil propio? ¿Tiene algún defecto físico? A cada pregunta puede contestar lo que desee, pero al final del impreso existe una advertencia:

Tenga Vd. presente que el error, mentira u omisión, de algún dato a las preguntas que se le hacen, implica una multa de 200 libras esterlinas.

Seguidamente le dan el carnet. ¡A! pero Vd. no es un conductor, es un "learner", es decir principiante, su permiso es con carácter provisional, lo lleva escrito bien visible en la parte superior, y va sin firmar.

VELOCIDAD MAXIMA

Ya puede conducir su automóvil pero su condición de principiante le obliga a no poder superar la velocidad de 40 millas por hora (64 Km/h), y su coche deberá llevar bien visible una L mayúscula en las partes anterior y posterior. Todo el mundo sabrá que Vd. es un aprendiz, y en tales condiciones no puede conducir solo; deberá llevar a una persona a su lado, que posea el carnet con carácter definitivo. Si la Policía le detiene y va cumpliendo las condiciones anteriores, podrá continuar su marcha, sin embargo no superará las 40 millas, lo que sólo será multado, sino que su permiso provisional le será retirado en el instante.

¿Y cuántos "maleducados" poseen en España el Carnet de conducir?... Muchísimos, y es una faceta que debería tocarse.

Bien, Vd. ha superado las pruebas, es educado en la carretera y no tiene defectos físicos que le impidan el conducir. Al término del recorrido su examinador firmará el mismo carnet que Vd. posea, lo sellará y desprenderá de él la etiqueta de Provisional. Después se oficiará al Registro Central para su inscripción. Es ya conductor.

Me pregunto si al modernizar la regulación del Tráfico, se modernizarán también los sistemas de otorgar el Permiso de Conducción. Creo sinceramente, que si se han estudiado diversos sistemas extranjeros y sacado conclusiones.

Al Ministerio de la Gobernación y a las Comisiones Provinciales Delegadas de Servicios Técnicos les tocará trabajar en firme. Que la siembra sea fructífera es el deseo que expreso desde estas columnas.

Así han de pasar los seis primeros meses, y si en la cartulina que rellenó, expreso su deseo de ser examinado al concluir el primer periodo de aprendizaje, uno días antes de cumplirse el plazo, recibirá una comunicación, señalándole día hora y lugar. Si le va bien con sus ocupaciones, no deberá hacer otra cosa que presentarse en el lugar y fecha señalados, sino deberá comunicarlo por escrito a la oficina en que solicitó examinarse.

EXAMEN

Supongamos que un "learner" acepta la proposición. Primeramente le obligarán a efectuar unas ligeras maniobras, como entrar en un bocacalle, pero en absoluto de habilidad en conducir. En seguida un señor, que ni él sabe que había de examinar, puesto que le han avisado el día anterior, ni Vd. que ha de ser él, que le examine, pues su expediente lleva un lema, sin figurar lo han sorteado entre los examinadores presentes aquel día, procede a examinarlo.

Salen a la carretera y le van anotando sus defectos, su forma de ejecutar los cambios de marcha, y en la práctica sus conocimientos del Código de Circulación.

Pero hay otra faceta muy importante para que el carnet le sea concedido, Vd. ha de ser "educado" en la carretera.

Pongamos un ejemplo: un vehículo conducido por un "learner" que se está examinando marcha por el centro de una carretera ligeramente por su derecha y oye la señal acústica de un automóvil que le pide paso. El conductor se gacha completamente a su derecha, y sin entorpecer le cede el paso en el mismo tiempo. Legalmente la maniobra ha sido correcta, pero en Inglaterra es motivo de suspensión por mala educación en la carretera. El examinador le volverá a entregar el carnet sin firmar y durante otros seis meses volverá a ser otra vez un "learner". ¿Motivos? Para ser "educado", al pedir paso el vehículo lo primero que debe hacerse es mirar en el espejo retrovisor, para ver su tamaño y por ello el espacio que necesita para llevar a cabo el adelantamiento. Después sacará la mano o hacer la señal óptica de que nos puede adelantarse, y por último, la maniobra.

Esto es sólo un ejemplo, pero en Gran Bretaña hay personas que tardan dos años en obtener el Carnet por no ser lo debidamente educadas.

ARTE EXPLOSIVO

El pintor italiano Carlo Alfieri ha sido privado del derecho de exponer sus obras. La causa es ésta: uno de sus cuadros que había llamado la atención de los críticos por su especial tonalidad gris, hizo explosión en el momento en que un visitante encendía cerca de él un cigarrillo. El pintor, al ser interrogado, proporcionó la explicación del caso. Para obtener el extraño color gris había mezclado pólvora de fusil a sus colores.

Noticias con estrambote

NI de una puesta soñada de sol en paisaje leve ni de otro urbano en que llueve, puede ya fiarse en nada. La pintura así entonada recurre al truco sin tasa, y un sol es huevo a la brasa, y el paisaje de aguacero por la calle es agujero donde la gotera pasa.

Tienen las flores aroma, aunque ni flores parecen; y pintan ramas que crezcan dando, al remate, una poma. Sobrecargado la broma se pintan —si es pintar eso— fantasías con exceso que en lo abstracto se consumen, y que requieren volumen que expliquen tema y proceso.

Quiere el arte "novedoso", —entre col y col, lechuga— ver si el público apechuga con lo abstracto y misterioso. Y queriendo ser ruidoso cuando es sordo de expresivo, da al pincel tan a lo vivo con ruidosa complacencia, que del arte va a la ciencia del paisaje en explosivo.

DON RIFIO

RINCON AMENO

4.- Poro. 5.- Tropelia. 6.- Tarazona 7.- Orán. 8.- Tos. El. 9.- Olot. Avo. 10.- Misticos.

VERTICALES: 1.- Cam. TT. Tom. 2.- Aja. Ra. Oil. 3.- Mo. Porros. 4.- Copar. TT. 5.- Ar. Rezar. 6.- Remolón. aC. 7.- Oto. In. Evo. 8.- Sos. AA. Los.

ABRIGO DE VISON

Rita Hayworth en una peletería. Ha escogido un abrigo de visón, se lo ha puesto y extiende un cheque por el importe. Se dispone a salir cuando comienza de pronto a llover. La célebre artista vacila porque ha dejado el coche bastante lejos. Por fin se dirige al comerciante y le dice:

—No sé si salir o esperar. ¿Es que el visón sufre algo con la lluvia?

—Absolutamente nada, señora —contesta el peletero—. ¡Ha visto usted alguna vez a un visón paseándose con paraguas?

NEVA FORMULA DE AUTO - STOP

A la puerta de un parador de carretera un automovilista se dispone a emprender la marcha después de haber tomado un refresco. Se le acerca entonces una señorita que lleva un paquete.

—¿Va usted a Lyon? —pregunta.—

—Sí, señorita.

—Si no le molesta, le agradecería que llevase este paquete a mi familia. Es un abrigo de señora.

—Lo haré con mucho gusto, Deme las señas.

Durante una espesa niebla, un yate de recreo embistió a una barca de pescadores.

No ocurrió nada, por fortuna; pero los del yate, temerosos de alguna desgracia, retrocedieron para comprobar lo ocurrido, y embistieron a la barca de nuevo.

El capitán del yate preguntó a grandes voces:

—¿Se mantienen ustedes a flotar?

Y llegó la respuesta entre la niebla:

—Todavía, sí. Tendrán ustedes que probar otra vez.

ESCORIAS THOMAS

PARA TODOS LOS CULTIVOS

IBERIA RADIO

EL ECO del MUNDO EN SU HOGAR

Quince modelos Quince precios pero una sola CALIDAD

CASA SIGMA • Sagasta, 14 - FERROL